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AZ ELLENŐRZÉS ALAPADATAI 

 AZ ELLENŐRZÉS CÉLJA 
  

Az ellenőrzés célja annak értékelése volt, hogy a Neumann János Egyetemért Alapítvány tartós 

hitelviszonyt megtestesítő értékpapírba történő befektetései során az alkalmazott döntéshozatali folyamat 

támogatta-e a szabályszerű és felelős gazdálkodás követelményének érvényesülését, a befektetési döntések 

szabályszerűek, célszerűek és megalapozottak voltak-e, a befektetések hozzájárultak-e a vagyon megőrzéséhez 

és gyarapításához. 

 AZ ELLENŐRZÉS TÍPUSA 
  

Kombinált ellenőrzés. 

 AZ ELLENŐRZÖTT IDŐSZAK 
  

A 2021. január 1-jétől 2023. december 31-éig terjedő időszak, a 2023. évi számviteli beszámoló, valamint 

a Neumann János Egyetemért Alapítvány által lejegyzett OPTIMA2031 és OPTIMA2031/B kötvények 

ellenőrzése kapcsán 2024. június 30-áig terjedő időszak. 

  AZ ELLENŐRZÉS TÁRGYA 
  

Az ellenőrzés kiterjedt a tartós hitelviszonyt megtestesítő értékpapírba történő befektetésekre vonatkozó 

döntés meghozatalához kapcsolódóan kialakított szabályozási környezetre, a döntést megelőző döntés-

előkészítési folyamatra, a döntéshozatalra, a befektetések nyilvántartására, a befektetések nyomon követésére, 

a befektetési döntéseknek a vagyon megőrzéséhez, gyarapításához való hozzájárulására. 

Az ellenőrzés kiterjedt minden olyan körülményre és adatra, amely az ÁSZ1 jogszabályban meghatározott 

feladatainak teljesítéséhez, valamint a program végrehajtása folyamán felmerült újabb összefüggések 

feltárásához szükséges volt. 

  AZ ELLENŐRZÉS JOGALAPJA 
  

Az ellenőrzés jogszabályi alapját az ÁSZ tv.2 1. § (3), valamint az 5. § (3) bekezdése előírásai képezték. 

  AZ ELLENŐRZÉS MÓDSZERE 
  

Az ellenőrzést a nemzetközi standardokat irányadónak tekintve az ellenőrzési program szempontjai, az 

ellenőrzött időszakban hatályos jogszabályok, az ellenőrzési szakmai szabályok és módszertanok 

figyelembevételével végeztük. 
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Az ellenőrzési kérdések megválaszolásához szükséges bizonyítékok megszerzése az ellenőrzött szervezet 

és az ellenőrzést támogató szervezet által rendelkezésre bocsátott dokumentumokra és adatokra alapozva 

megfigyelés, szemle (szemrevételezés), kérdésfeltevés (információkérés), elemző eljárás útján történt. 

Az ellenőrzési bizonyítékként felhasználható adatforrások közé tartoztak egyrészt az ellenőrzési 

programban felsorolt adatforrások, másrészt adatforrás lehetett még minden – az ellenőrzés folyamán – feltárt, 

az ellenőrzés szempontjából információkat tartalmazó dokumentum. 

Az ellenőrzés lefolytatásához az ellenőrzött szervezet a tanúsítvány kitöltésével, valamint az ÁSZ által 

kért dokumentumok, információk megküldésével szolgáltatott adatot. Az ellenőrzés során mintavételre nem 

került sor. 

Az ÁSZ egyes ellenőrzési szakkérdések kapcsán külső szakértőt kért fel véleményalkotásra. 
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 AZ ELLENŐRZÖTT SZERVEZET 

 

AZ ALAPÍTVÁNY3 a 2019-2021. évek 

között megalapított 21 felsőoktatási közfeladatot 

ellátó közérdekű vagyonkezelő alapítvány 

egyikeként a 2020. évben került létrehozásra az 

Alapító4 által a 2020. évi XXXVI. törvényben5 

foglaltak alapján. Az Alapítvány a kecskeméti 

székhelyű Egyetem6 fenntartója, gyakorolja az 

Egyetem alapítói, tulajdonosi, fenntartói jogait, 

biztosítja az Egyetem működési feltételeit, 

intézményfejlesztési céljai megvalósítását. Az 

Alapító az alapítói jogokat 2020. november 10-

étől ruházta át az Alapítványra. Az Alapítvány 

fenntartásában lévő Egyetem aktív statisztikai hallgatói létszáma a 2023. évi számviteli beszámoló 

közhasznúsági szakmai beszámolója szerint a 2023. évben 3805 fő, a kiegészítő melléklete szerint a 486 fő záró 

munkajogi állományi létszámból az oktatói, kutatói, tanári létszám 206 fő volt. Az Egyetem az MNB7 által 

alapított PADME Alapítvánnyal8 közösen alapította meg a Budapest Centre For Long-term Sustainability 

Korlátolt Felelősségű Társaságot, amelyet 2021. május 12-én jegyeztek be. 

Az Alapítvány legfőbb döntéshozó szerve az öt határozatlan időre kijelölt természetes személyből álló 

Kuratórium9 volt. Az Alapítvány rendelkezett három természetes személyből álló Felügyelőbizottsággal10, 

valamint a vagyongazdálkodás ellenőrzése céljából határozatlan időre kijelölt vagyonellenőrrel és 

könyvvizsgálóval. A Kuratórium, a Felügyelőbizottság tagjai, a vagyonellenőr és a könyvvizsgáló személyében 

az Alapítvány megalakulásától az ellenőrzött időszak végéig nem történt változás. Az ellenőrzött időszakban a 

könyvelő személyében 2023-tól egy alkalommal történt változás. 

AZ ALAPVETŐ TÖRVÉNYI ELŐÍRÁSOKAT, az Alapítvány létesítésével, működésével, 

vagyongazdálkodásával, ellátott közfeladataival, megszűnésével kapcsolatos szabályokat a Vatv.11, 2021. 

májustól a KEKVA törvény12 határozta meg. Az Alapítvány 2021 óta, a 2021. június 18. napján megjelent 

Hivatalos értesítő13 31. számában közzétett, a kormányzati szektorba sorolt egyéb szervezetekről szóló 

pénzügyminiszteri közlemény közzététele óta az ellenőrzött időszakban kormányzati szektorba sorolt egyéb 

szervezet, ezért rá a Bkr. 14 1-10. §-ai is kiterjedtek. 

AZ ALAPÍTVÁNY ÉS AZ EGYETEM RÉSZÉRE TÖRTÉNŐ VAGYONJUTTATÁSRÓL a 

2020. évi XXXVI. törvény 3-5. §-ai rendelkeztek, amelyek értelmében az Egyetem fenntartói jogát alapítói 

vagyonjuttatásként adták az Alapítvány tulajdonába. A korábban az Egyetem vagyonkezelésében lévő ingó és 

ingatlan vagyonelemek ingyenesen, nyilvántartási értéken történő átvezetéssel a fenntartóváltást követően 

magánegyetemként tovább működő Egyetem tulajdonába kerültek. 

AZ ALAPÍTVÁNY INDULÓ VAGYONA A 2020. ÉVBEN 0,6 milliárd Ft volt, amely egyben a 

tőkeminimuma is. Az Alapítvány az Alapítótól az alapítás évében az induló vagyonon felüli alapítói pénzbeli 

vagyoni juttatásban részesült 44,4 milliárd Ft értékben infrastruktúra fejlesztés céljából. Az Alapítvány a 2021. 

évben az Alapítótól további 100,0 milliárd Ft pénzbeli vagyoni juttatásban részesült az ITM15-el kötött 

megállapodással az Egyetem fejlesztésére és az alapítványi célok megvalósítására. Az induló vagyonon felül az 

Forrás: "Neumann János Egyetem GTK campus (Fotó: Youtube.com)" 
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Alapító költségvetési támogatás formájában biztosította az Alapítvány működését, amely a 2020. évben 

0,2 milliárd Ft, a 2021-2023. évben évenként 0,4 milliárd Ft volt. Az Alapítvány éves beszámolójának részét 

képező mérleg főbb adatait a IV. sz. melléklet mutatja be a 2021-2023. évekre. 

Az Alapítvány az Alapítótól a részére rendelt vagyonából a PADME Alapítvány tulajdonában álló 

OPTIMA Befektetési Zrt.16 által kibocsátott tartós hitelviszonyt megtestesítő értékpapírba, vállalati kötvénybe 

fektetett be a 2021. évben összesen 127,5 milliárd Ft összeget. A lejegyzett kötvényekkel kapcsolatos részletes 

információkat az információs összeállítások alapján az V. sz. melléklet mutatja be. 

A vállalati kötvény lejegyzésének eredményeként az Alapítvány mérlegfőösszegének több, mint 80%-át 

tette ki a lejegyzett kötvények értéke, amelyekből a 2021-2023. évi számviteli beszámolói alapján több, mint 

7,0 milliárd Ft kamatbevételt realizált. 



 

9 

 

ÖSSZEFOGLALÁS 

 

A közfeladatot ellátó közérdekű vagyonkezelő alapítványok jelentős vagyonnal rendelkeznek, illetve 

az Alapítótól jelentős vagyonjuttatásban, támogatásban részesülnek közfeladataik ellátására. A társadalom 

jogos elvárása, hogy a közpénzekkel gazdálkodó szervezetek működéséről, tevékenységéről átfogó képet 

kapjon. Az Állami Számvevőszék (ÁSZ) törvényi felhatalmazás alapján ellenőrizte a kecskeméti székhelyű 

Neumann János Egyetemet fenntartó Neumann János Egyetemért Alapítványnál (Alapítvány), hogy a likvid 

pénzeszközei, összesen 127,5 milliárd Ft értékű befektetése kapcsán a befektetési döntései szabályszerűek, 

célszerűek és megalapozottak voltak-e, ezzel a befektetés hozzájárult-e a vagyona megőrzéséhez és 

gyarapításához. 

Az Alapítvány a 2020. évi alapítását követően, még ugyanebben az évben 44,4 milliárd Ft, 2021-ben 

további 100,0 milliárd Ft pénzügyi vagyoni juttatásban részesült állami forrásból, amelyet infrastruktúra 

fejlesztésre, az Egyeteme fejlesztésére, valamint törvényben rögzített céljaira használhatott fel. 

Az Alapítvány 2021. júniusban, augusztusban és októberben úgy döntött, hogy a rendelkezésére álló 

127,5 milliárd Ft likvid pénzeszközeit három ütemben – 5,0-22,5-100,0 milliárd Ft értékben – a PADME 

Alapítvány tulajdonában álló OPTIMA Befektetési Zrt. által kibocsátott 10 éves futamidejű, kirívóan 

alacsony, 2,5%-os kamatozású vállalati kötvénybe fekteti be. Az OPTIMA Befektetési Zrt. kizárólagos 

tulajdonosa a PADME Alapítvány, melynek kuratóriumi elnöke egyben a Neumann János Egyetemért 

Alapítvány kuratóriumi elnöke is volt, a PADME Alapítvány operatív vezetője, igazgatója szintén kurátor 

volt a kecskeméti Alapítványnál. 

A kötvény vásárlás likvid, azaz könnyen visszaváltható, „pénzzé tehető” befektetésként volt feltüntetve, 

holott a kötvény kibocsátója pontosan tudta, hogy a kibocsátásból származó forrásból hosszú távú, nem 

likvid beruházásokat finanszíroz, így ténylegesen reális esély nem mutatkozott arra, hogy az opció lehívása 

esetén annak tényleges teljesítése meg is történjen és három hónapon belül (8 banki napon, illetve 90 naptári 

napon belül) veszteség nélkül, kockázatmentesen a teljesítéshez elegendő pénzeszközre legyen váltható a 

kötvény. Erről a befektetésről döntő Kuratóriumnak is tudomása volt, hiszen az első kötvénycsomag 

lejegyzésével kapcsolatos előterjesztést tárgyaló kuratóriumi ülésen az OPTIMA Befektetési Zrt. akkori 

vezérigazgatója ismertette a cég stratégiáját, amely szerint „elsődlegesen a közép-kelet-európai, magas bevételt generáló 

ingatlanokba történő befektetésekre koncentrál”. 

A 2023. januári és szeptemberi kuratóriumi ülések jegyzőkönyveiben a hozzászólók által elmondottak 

is azt támasztják alá, hogy a Kuratórium tudomással bírt a likviditás látszólagosságáról: „Mérlegelendő a 

visszaváltási jog, azonban nem tehetjük tönkre azt az ingatlan bérbeadási és üzemeltetési tevékenységet, amelyet ezen 

befektetéssel finanszíroztak, nem tehetjük ki ennek az Alapítvány vagyonát sem.” vagy „…..a kötvény struktúrájának 

módosulása kapcsán kérdés a visszaválthatóság, ami jól hangzik, de rendkívül nagy kockázatot hordoz. Nem biztos, hogy ez 

egy valós és reális opció, lehetőség.” 
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A befektetéskor a Kuratórium nem mérte fel az Alapítvány jövőbeli készpénz-szükségletét, így azt 

sem, milyen futamidejű befektetések jöhetnek szóba. A likvid befektetés választására vélhetően azért került 

sor, hogy a rendkívül alacsony kamatot alá lehessen támasztani. A Kuratórium előtt ismert volt, hogy a 

befektetés valójában nem likvid, és a befektetési döntés óta eltelt években nem is volt szüksége az 

Alapítványnak a kötvénybe fektetett pénzére, a kötvény visszavásárlására nem került sor, így az egyébként 

csak látszólagos likviditás a gyakorlatban szükségtelen volt. 

Az Alapítvány nem alakított ki olyan szabályokat, kontrollokat, amelyek alkalmasak az igen jelentős 

összegű befektetés mértékéből, típusából fakadó kiemelt kockázatok kezelésére, a befektetési döntések és a 

befektetésekkel kapcsolatos későbbi döntések megalapozottságának biztosítására. 

Az Alapítvány a befektetési döntést megelőzően – annak ellenére, hogy a befektetni tervezett összeg 

nagyságrendje és koncentrációja azt szükségessé tette volna – nem vett igénybe befektetési tanácsadót, ehelyett 

a PADME Alapítványnál is alkalmazásban álló könyvelővel készíttetett egy, a lehetséges befektetésekre 

vonatkozó szakszerűtlen, a szakmaiságot nélkülöző összehasonlító elemzést, amely az OPTIMA Befektetési 

Zrt. vállalati kötvényeinek előnyeit emelte ki, a kockázatait ugyanakkor nem mutatta be. 

A vagyonkezelési tevékenység külső ellenőrzését végző vagyonellenőr tevékenységével nem támogatta 

az Alapítványnál a felelős vagyongazdálkodást, a befektetési döntések, vagy a befektetések tartására 

vonatkozó döntések meghozatala során nem hívta fel a Kuratórium figyelmét az alapító okiratban, illetve a 

törvényben foglaltakkal ellentétes működésére, sem a befektetések túlzott koncentrációjából adódó 

kockázatokra. 

Az első, 5,0 milliárd Ft értékű kötvénycsomag lejegyzésével kapcsolatban meghozott döntés nem volt 

szabályszerű, mert az Alapító okirat összeférhetetlenségi előírásába ütközött. Az összeférhetetlenségi 

előírást az Alapító okiratból – a 22,5 és a 100,0 milliárd Ft összegű kötvényjegyzéseket megelőzően – később 

hatályon kívül helyezték, ezzel a Kuratórium elnöke továbbra is a Kuratórium tagja maradhatott. 

Mindemellett, a 2023-2024. években a kötvényekkel kapcsolatos döntéshozatalok során a Kuratórium egy 

másik tagja, aki egyben a PADME Alapítvány igazgatója is volt – a törvényi előírással ellentétben – 

rendszeresen szavazott a befektetések további sorsát tárgyaló kuratóriumi üléseken, ugyanakkor 

érintettségét nem jelezte. 

A kötvényt kibocsátó OPTIMA Befektetési Zrt. kizárólagos tulajdonosa, a PADME Alapítvány és a 

Neumann János Egyetemért Alapítvány közti személyi összefonódások is hozzájárulhattak ahhoz, hogy a 

Kuratórium az Alapítvány szervezeti érdekei elé a kötvényt kibocsátó érdekeit helyezte. 

Az Alapítvány a kötvénycsomagok jegyzésével a befektetéseit jelentős mértékben koncentrálta. A 

kötvényjegyzést követően az Alapítvány nem gondoskodott a kötvényt kibocsátó OPTIMA Befektetési Zrt. 

pénzügyi, vagyoni, jövedelmi helyzetének folyamatos nyomon követéséről, a kibocsátó kockázatainak 

transzparens nyomon követését biztosító monitoring rendszer működtetéséről, reálisan érvényesíthető 

biztosíték jellegű szerződéses keretrendszer és effektív kontrollrendszer kialakításáról, így nem értékelte a 

globális trendeket, nem vette figyelembe a kötvényhez kapcsolódóan a legjelentősebb vagyontömeget 

képviselő GTC részvények részvény-árfolyamának tartós és trendszerű esését, hitelminősítésének romlását. 
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ELŐZMÉNYEK 

Az Alapítvány megalakulása évében, majd a rá következő évben összesen 144,4 milliárd Ft pénzügyi 

vagyoni juttatásban részesült az Alapítótól infrastruktúra fejlesztés, az Egyetem fejlesztése és alapítványi célok 

megvalósítása érdekében. Az Alapítvány a vagyonjuttatásból rendelkezésre álló likvid pénzeszközeit, összesen 

127,5 milliárd Ft-ot – a Kuratórium döntései alapján – három ütemben az OPTIMA Befektetési Zrt. által 

A kötvények lejegyzését követően, 2022. évben az Alapítvány készíttetett ugyan független szakértői 

elemzést a befektetéséről, de annak megállapításait figyelmen kívül hagyta. A szakértő már ekkor felhívta a 

Kuratórium figyelmét többek között a befektetései diverzifikálásának szükségességére, valamint a 

kockázatmentesnek tekinthető éven túli lejáratú magyar állampapírokon elérhető másodpiaci hozamnak az 

OPTIMA kötvénybefektetés hozamát meghaladó voltára. 

A független szakértői véleményekben jelzettek ellenére az Alapítvány – többek között a kialakítani 

elmulasztott kontroll és effektív biztosítéki mechanizmusok hiánya miatt – nem tett lépéseket a befektetései 

diverzifikálására, a kötvények visszaváltására, és nem élt az eladási jogával. 

A Kuratórium 2024 januárjában a kötvények egy éven belüli visszaváltásának kezdeményezése 

érdekében az OPTIMA Befektetési Zrt.-vel tárgyalások megkezdéséről döntött. Az OPTIMA Befektetési Zrt. 

nem tudta a kötvényeket a szerződéses kötelezettségeinek megfelelően visszavásárolni, a kibocsátó és az 

Alapítvány között a tárgyalások – a kötvény vételára kiegyenlítésének módjáról és ütemezéséről – az ÁSZ 

ellenőrzés lezárásának időpontjában is folyamatban voltak. 

Az OPTIMA Befektetési Zrt.-vel a 2024. évben folytatott tárgyalások során – az opciós szerződésekben 

foglaltakkal ellentétben – olyan megállapodás körvonalazódott, amely szerint az Alapítvány bankszámlapénz 

helyett jelentős részben bizonytalan megtérülésű társasági részesedésekben, befektetési jegyekben kapná vissza 

a befektetését. 

Az Alapítvány könyveiben a 2021. évi bekerülési értéken vette nyilvántartásba a lejegyzett kötvényt. A 

2022. és a 2023. évre vonatkozó számviteli beszámolóiban változatlanul a bekerülési értéken mutatta ki a 

lejegyzett kötvényeket, értékvesztést nem számolt el, melyet pedig indokolt volna, hogy az OPTIMA 

Befektetési Zrt. érdekeltségébe tartozó, a legjelentősebb vagyontömeget képviselő GTC részvények árfolyama 

a tőzsdén folyamatosan, tendenciózusan csökkent, valamint, hogy az Alapítvány döntéshozói számára 

nyilvánvaló volt, hogy részére a kötvények vételárát az OPTIMA Befektetési Zrt. a szerződésben foglalt 

határidőre nem képes megfizetni. 

Az Alapítványt jelentős kár érte a kötvények nagyon alacsony kamata miatt is. A kötvények hozamának 

értékelésekor nem csak azok lejegyzése idején érvényes hozamkörnyezetet kell értékelni, hanem annak az 

azóta eltelt időben való alakulását is, hiszen likvid, bármikor – legfeljebb 90 napos visszafizetési határidővel – 

visszaváltható kötvényekről van szó. Ha jó gazda gondosságával kezelte volna a Kuratórium a rábízott és 

OPTIMA kötvényekbe fektetett 127,5 milliárd Ft vagyont, akkor figyelembe vette volna a kötvények jegyzése 

óta eltelt időben a hozamkörnyezet drasztikus megváltozását, értékelte volna, hogy az OPTIMA Befektetési 

Zrt. által a kötvények után fizetett fix 2,5 százalék kirívóan alacsonyabb a kockázatmentesen (!) elérhető 

állampapírpiaci referenciahozamnál. A 12 hónapos referenciahozam maximuma ebben az időszakban (2023. 

márciusában) 14,64% volt, ami 12,14 százalékponttal magasabb, mint a kockázatmentesnek egyáltalán nem 

mondható, OPTIMA Befektetési Zrt. által kibocsátott kötvények 2,5 százalékos kamata. Így amellett, hogy a 

kötvénybe fektetett teljes összeg megtérülése is kétségessé vált, önmagában az elmaradt haszon formájában 

jelentkező kár 2023 márciusi befektetés esetén az első teljes évben akár a 15,4 milliárd forintot is elérhette. 
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kibocsátott 10 éves futamidejű, 2,5%-os kamatozású OPTIMA2031, illetve OPTIMA2031/B megnevezésű 

vállalati kötvénybe fektette be. 

A Kuratórium 2021. júniusi, augusztusi és októberi döntéseit követően a kötvények lejegyzésére vonatkozó 

jegyzési ívet a Kuratórium elnöke írta alá. Az egyes kötvénycsomagokhoz kötelezettségvállaló nyilatkozatok 

kerültek kiállításra a GTC Holding Zrt.17 vezérigazgatója, valamint a PADME Alapítvány – mint az OPTIMA 

Befektetési Zrt. egyedüli részvényese – nevében a PADME Alapítvány kuratóriumi elnöke és kuratóriumi 

elnökhelyettese által. Ezek értelmében arra vállaltak kötelezettséget, hogy szükség esetén az OPTIMA Befektetési 

Zrt.-t olyan helyzetbe hozzák, illetve fizetőképességét biztosítják, hogy a kötvényekből eredő fizetési 

kötelezettségének eleget tudjon tenni. Ezen túlmenően az 5,0 milliárd Ft értékű kötvény információs összeállítása 

szerint a kötvényekből eredő fizetési kötelezettségeket jelentős részben a Globe Trade Centre S.A.18 által 

kibocsátott GTC részvény biztosítja, amelyek vonatkozásában a GTC Holding Zrt. kötelezettségvállaló 

nyilatkozatban vállalta, hogy azokat az Alapítvány előzetes írásbeli hozzájárulása nélkül nem idegeníti el. 

Mindhárom kötvénycsomag esetében – a vagyonellenőr javaslatára – eladási jog alapítására irányuló 

szerződés is megkötésre került az Alapítvány, mint jogosult és az OPTIMA Befektetési Zrt., mint kötelezett 

között. Ezek értelmében az eladási jog megnyílását követően az Alapítvány eladási nyilatkozatának OPTIMA 

Befektetési Zrt. részére történő benyújtásával az OPTIMA Befektetési Zrt. – a nyilatkozat kézhezvételét 

követően az 5,0 és 22,5 milliárd Ft értékű kötvénycsomag esetében 8 banki, a 100,0 milliárd Ft értékű 

kötvénycsomag esetében 90 naptári napon belül – a kötvényeket meghatározott vételáron köteles megvásárolni. 

A szerződés szerint a vételár megfizetése – amennyiben az Alapítvány él a visszaváltási jogával – az Alapítvány 

által megadott bankszámlára történő átutalással teljesítendő. Az eladási jog megnyílásának napja az 

5,0 milliárd Ft-os kötvénycsomag esetében 2022. július 9., a 22,5 milliárd Ft-os kötvénycsomag esetében 2022. 

február 18., a 100,0 milliárd Ft-os kötvénycsomag esetében 2022. október 11. volt. 

ÁSZ JELZÉSEK 

Az ÁSZ számára kiemelten fontos, hogy a közpénzekkel felelős módon gazdálkodjanak, ezért az ÁSZ 

elnöke 2024 nyarán a VI. sz. mellékletben bemutatott, az ÁSZ tv. 31. §-ában foglalt figyelemfelhívó levéllel 

fordult a Kuratórium elnökéhez az ÁSZ ellenőrzése folyamán feltárt tények alapján az Alapítvány részére 

juttatott vagyon megőrzése és a vagyonnal való felelős gazdálkodás érdekében. Az Alapítvány Kuratóriumának 

elnöke a VII. sz. mellékletben elhelyezett válaszában arról tájékoztatta az ÁSZ elnökét, hogy tárgyalásokat 

folytatnak az OPTIMA Befektetési Zrt.-vel a kötvények visszaváltása érdekében és várhatóan egy átfogó 

megállapodás megkötésére kerül majd sor. Az ÁSZ Alelnöke a VIII. számú mellékletben szereplő, a 

figyelemfelhívó levélre küldött válasz alapján felhívta az Alapítvány kuratóriumi elnökének figyelmét, hogy az 

eladási jog alapításáról kötött szerződésekben foglalt, a vételár megfizetésére vonatkozó rendelkezések szem 

előtt tartásával, bankszámlapénzben jusson hozzá az Alapítvány a kötvényekbe fektetett vagyonához. Az ÁSZ 

elnöke a IX. számú mellékletben bemutatott, az ÁSZ tv. 31. §-ában foglalt figyelemfelhívó levéllel fordult a 

Kuratórium elnökéhez, amelyben intézkedésre hívta fel az ellenőrzés során feltárt további kockázatok alapján. 

Az Alapítvány Kuratóriumának elnöke a X. sz. mellékletben elhelyezett válaszában arról tájékoztatta az ÁSZ 

elnökét, hogy a kötvények visszaváltására, a keretmegállapodás megkötése érdekében folynak a tárgyalások. 

Az ÁSZ az ellenőrzés során a feltárt tények alapján több bűncselekmény gyanúját állapította 

meg, ezért az ÁSZ tv. 30. § (1) bekezdése alapján az ügyészségen feljelentést tett. 

Az ÁSZ az Alapítvány törvényes működésének biztosítottsága érdekében az ügyészségnél 

törvényességi felügyeleti eljárás indítványozását kezdeményezte. 



Összefoglalás 

13 

Az ÁSZ az Alapítvány 2021-2023. évi számviteli beszámolóinak könyvvizsgálata kapcsán a Kkt.19 

173/B. § (4) bekezdés c) pontja szerint rendkívüli minőségellenőrzés lefolytatásának megfontolása 

érdekében megkereste a Könyvvizsgálói Közfelügyeleti Hatóságot20. 
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AZ ELLENŐRZÉS FÓKUSZKÉRDÉSE 

 

  — A Neumann János Egyetemért Alapítvány tartós hitelviszonyt 

megtestesítő értékpapírba történő befektetései szabályszerűek, 

célszerűek és megalapozottak voltak-e? 
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MEGÁLLAPÍTÁSOK 

1. A Neumann János Egyetemért Alapítvány tartós hitelviszonyt 
megtestesítő értékpapírba történő befektetései szabályszerűek, 
célszerűek és megalapozottak voltak-e? 

 

Összegző megállapítás A Neumann János Egyetemért Alapítvány a vagyonnal való 

felelős gazdálkodás követelményével ellentétesen az 

OPTIMA Befektetési Zrt. vállalati kötvényeibe fektette be a 

szabad pénzeszközeit. Ezzel befektetését koncentrálta, 

amely a vagyonvesztés kockázatát hordozza és végső soron 

veszélyeztetheti az Alapítvány felsőoktatási közfeladatainak 

ellátását. 

AZ ALAPÍTVÁNY NEM ALAKÍTOTT KI A JOGSZABÁLYI ELŐÍRÁSOK 

ELLENÉRE OLYAN BELSŐ SZABÁLYOKAT, 

KONTROLLTEVÉKENYSÉGEKET, AMELYEK HOZZÁJÁRULTAK VOLNA A 

TARTÓS HITELVISZONYT MEGTESTESÍTŐ ÉRTÉKPAPÍRBA TÖRTÉNŐ 

BEFEKTETÉSEIHEZ KAPCSOLÓDÓ DÖNTÉSHOZATALOK 

MEGALAPOZOTTSÁGÁNAK, CÉLSZERŰSÉGÉNEK BIZTOSÍTÁSÁHOZ, A 

BEFEKTETÉSEIT KÖVETŐEN A MEGNÖVEKEDETT KOCKÁZATAI KEZELÉSÉHEZ. 

Az Alapító okirat1-6
21

 a Ptk. 22 3:391. § (1) bekezdés c) pontjában foglalt előírások szerint tartalmazta a 

kuratóriumi tagokra vonatkozó kizáró és összeférhetetlenségi szabályokat. Az Alapító okirat1 és az Alapító 

okirat2 „IX. Az Alapítvány ügyvezető szerve” című 

fejezetének 11. i) alpontja, illetve 13. i) alpontja rögzítette 

a következő összeférhetetlenségi szabályt: „Nem lehet 

kuratóriumi tag az, akinek saját vagy közeli hozzátartozója 

közvetlen vagy közvetett, részleges vagy teljes tulajdonában és/vagy 

ügyvezetésében, illetve tulajdon nélkül vezetésében olyan gazdasági 

társaság, egyéb gazdasági szereplő van, mely szerződéses kapcsolatban áll a fenntartott intézmények bármelyikével, vagy 

magával az Alapítvánnyal.” Az idézett összeférhetetlenségi szabályt a Kuratórium 2021. július 20-ával 

hatályon kívül helyezte. A KEKVA törvény 2022. évi XXIX. törvénnyel23 hatályossá váló 15. § (3) 

bekezdésében foglalt összeférhetetlenségi előírásokat a Kuratórium az Alapító okirat5-6 „XIV. Egyéb 

összeférhetetlenségi rendelkezések” című fejezetében rögzítette. 

Az Alapítvány elkészítette a Számv. tv.24 14. § (3) bekezdésében előírt Számviteli politiká1-3
25

-t, amelynek 

keretében – figyelemmel a Számv. tv. 14. § (5) bekezdés a) és b) pontjai előírásaira – elkészítette a 

Leltározási szabályzat1-3
26-ot, valamint az Értékelési szabályzat1-3-ot27. Az Alapítvány a Számv. tv. 

161. § (1) bekezdésében előírtak alapján rendelkezett Számlarend1-3
28-el. 

Az Alapító okirat3-6 már nem tartalmazta a 

Kuratórium tagjaira vonatkozó szigorú 

összeférhetetlenségi előírást, annak hatályon 

kívül helyezésével a Kuratórium elnöke 

továbbra is a Kuratórium tagja maradhatott. 
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Az Alapítvány a Vatv. 9. § (4) bekezdésében előírt 

határidőre – az Alapítvány nyilvántartásba vételét 

követő hat hónapon belül – elkészítette a Befektetési 

szabályzat1-ot. A Befektetési szabályzat1 a Vatv. 9. § 

(3) bekezdésében foglalt előírások ellenére nem 

tartalmazta az alapítványi vagyont alkotó portfólió 

meghatározását, a kockázatkezelést, továbbá 

ugyanezen jogszabályi előírás, illetve a KEKVA 

törvény 10. § (4) bekezdésében előírtak ellenére nem 

tartalmazta a befektetések tekintetében alkalmazandó 

döntéshozatali módot, csupán annyit rögzített, hogy a befektetési döntések meghozatalára a Kuratórium 

jogosult. A Befektetési szabályzat2 a KEKVA törvény 10. § (4) bekezdésében előírtak ellenére továbbra 

sem tartalmazta a befektetések tekintetében alkalmazandó döntéshozatali módot. A Befektetési 

szabályzat1,2-ban meghatározták a befektetési politika célrendszerét, amelyek a következők voltak: 

jövedelem generálása, biztonság, likviditás, hosszú távú befektetések, alacsony tranzakciós költségekre 

törekvés, a befektetések devizaárfolyam kockázatainak minimalizálása. 

A Befektetési szabályzat1,2 meghatározta a befektetési típusokat, amelyek közül a befektetési jegyek 

kapcsán azt rögzítette, hogy a nettó eszközérték 5%-a tartható befektetési jegyben, az e fölötti befektetés 

kapcsán likviditási kockázatot határozott meg. Ugyanakkor ugyanilyen, vagy hasonló küszöbértéket a 

kockázatos befektetésnek minősülő vállalati kötvények tekintetében nem rögzített. 

Az Alapítvány kuratóriumi elnöke az Alapítvány kormányzati szektorba sorolását követően a Bkr. 

54/A. §-ára figyelemmel, a 6. § (4) bekezdésben előírtakkal ellentétben az integrált kockázatkezelés 

eljárásrendjét több, mint 6 hónapos, a szervezeti integritást sértő események kezelésének 

eljárásrendjét pedig 2,5 év késedelemmel szabályozta az Integrált kockázatkezelési eljárásrendben29, 

valamint az Integritást sértő események kezelésének eljárásrendjéről szóló szabályzatban30. 

  

A vagyonellenőr feladata a Vatv. és a KEKVA 

törvény előírása alapján a befektetési szabályzat 

jóváhagyását megelőzően annak véleményezése. 

A vagyonellenőr a Befektetési szabályzat1,2 

véleményezése során nem hívta fel a figyelmet 

azok hibáira, hiányosságaira, ezáltal a 

szabályszerű befektetési tevékenységet 

támogató kontrollkörnyezet kialakítása nem 

valósult meg maradéktalanul. 



Megállapítások 

17 

AZ ALAPÍTVÁNY KURATÓRIUMA A BEFEKTETÉSI DÖNTÉSEK 

MEGHOZATALA SORÁN NEM KÖRÜLTEKINTŐEN JÁRT EL. AZ 

ALAPÍTVÁNY NEM BIZTOSÍTOTTA A DÖNTÉSEK CÉLSZERŰSÉGI, 

GAZDASÁGOSSÁGI, HATÉKONYSÁGI ÉS EREDMÉNYESSÉGI SZEMPONTÚ 

MEGALAPOZOTTSÁGÁT. 

Az Alapítványnál a kontrolltevékenységek részeként nem biztosították a döntések célszerűségi, 

gazdaságossági, hatékonysági és eredményességi szempontú megalapozottságát a Bkr. 8. § (2) bekezdés b) 

pontjában foglalt előírás ellenére. 

Az Alapítvány Kuratóriumának elnöke és egy tagja a kötvényt kibocsátó OPTIMA Befektetési Zrt.-t 

tulajdonló PADME Alapítvány Kuratóriumának elnöke és igazgatója is volt egyidejűleg. Ezen személyi 

összefonódások hozzájárulhattak ahhoz, hogy az Alapítvány szervezeti érdekei elé más szervezeti 

érdekeket, a kötvényt kibocsátó OPTIMA Befektetési Zrt. és annak egyszemélyi tulajdonosa, a PADME 

Alapítvány szervezeti érdekeit helyezzék. 

Az Alapítvány a befektetési döntést megelőzően – annak ellenére, hogy a befektetni tervezett összeg 

nagyságrendje és koncentrációja azt szükségessé tette volna – külső szakértőt nem vett igénybe és 

kétséges, hogy a döntéshozók egy ilyen volumenű befektetés tekintetében hozott döntés kapcsán kellő 

kompetenciával rendelkeztek. Az Alapítványnál alkalmazásban álló könyvelővel készíttettek egy 

összehasonlító elemzést, aki az elemzés készítés időszakában a kötvényt lejegyző Alapítvány és 

egyidejűleg a kötvényt kibocsátó OPTIMA Befektetési Zrt. egyszemélyi tulajdonosa, a PADME 

Alapítvány alkalmazásában is állt. Az Alapítvány könyvelője által készített, a befektetési lehetőségek 

összehasonlítását értékelő elemzés szakmaiatlan és szakszerűtlen volt, mivel: 

▪ nem vette figyelembe a Befektetési szabályzat1-ban meghatározott valamennyi befektetési 

lehetőséget, valamint az egyes befektetési lehetőségek kockázatait sem tárta fel; 

▪ a befektetési lehetőségek közül eleve kizárta a hosszabb távú állampapír befektetéseket arra 

hivatkozva, hogy azokat csak vagyonvesztéssel lehet eladni, továbbá az eladási jog alapítására 

vonatkozó szerződés tekintetében nem vizsgálta, hogy az OPTIMA Befektetési Zrt. hogyan tudja 

a kihelyezett összeget és kamatát megfizetni az Alapítvány részére; 

▪ a rövidebb lejáratú állampapírok esetében kizárólag az aktuális időpontra vonatkozóan vette 

figyelembe azok hozamát, nem vont le következtetéseket a lehetséges jövőbeli tendenciák 

alakulásáról, a kamatkörnyezet lehetséges és a befektetéskor már nyilvánvaló alakulásáról; 

▪ a vállalati kötvény befektetéssel kapcsolatos kockázatokat teljes egészében figyelmen kívül hagyta, 

az állampapírok kockázataival azonos kockázatúnak minősítette, holott az állampapírok esetében 

az állam biztosítja a garanciát, a vállalati kötvények esetében a kibocsátó vállalat szavatolja a 

vállalati kötvények mögötti garanciát, amely azonban jelentősen ki van téve a tőzsdei 

árfolyamoknak, a kamatkörnyezet alakulásának és a további piaci, ágazati, esetükben ingatlanpiaci 

kockázatoknak; 

▪ nem terjedt ki a diverzifikálás lehetőségére, amely a kockázatok csökkentésének, így a 

vagyonvesztés mérséklésének módja; 

▪ a hozamokat csak a jelenben vizsgálta, nem vetítette ki a lehetséges jövőbeli forgatókönyvekre, a 

globális makrogazdasági trendekre nem volt figyelemmel; 

▪ a terjedelme nem volt összhangban a befektetni tervezett összeg nagyságrendjével (mellékletek 

nélkül az érdemi része négy A4-es oldal). 
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A könyvelő által elkészített összehasonlító elemzés a 

befektetési lehetőségek közül egyértelműen az OPTIMA 

Befektetési Zrt. által kibocsátott vállalati kötvényt 

részesítette előnyben, ezzel elvetve a többi befektetési 

lehetőséget, köztük az egyik legbiztonságosabbnak, 

gyakorlatilag kockázatmentes befektetésnek minősülő 

állampapírt is. 

Az első, 5,0 milliárd Ft értékű kötvénylejegyzéshez 

kapcsolódóan a 2021. június 30-án keltezett, az Alapítvány által megbízott Független szakértő1 

szakértői véleménye állt rendelkezésre, amely azonban az Alapítvány megbízásának megfelelően nem 

a lehetséges befektetéseket elemezte, értékelte, hanem fókuszában az OPTIMA Befektetési Zrt. 

törlesztőképességének elemzése állt. A vélemény alternatív befektetésekkel kapcsolatos elemzést nem 

tartalmazott, középpontjában nem a lehetséges, azonos vagy jobb hitelkockázati besorolású, kamatozású, 

hozamú, likviditású befektetések bemutatása, elemzése volt. 

Az Alapítvány a második 22,5 milliárd Ft értékű, 

majd a harmadik, 100,0 milliárd Ft értékű 

kötvénylejegyzést megelőzően sem vett igénybe 

befektetési tanácsadói szolgáltatást, a döntéshozók 

részére továbbra is csak a könyvelő által 2021. június 9-i 

keltezéssel elkészített elemzés, valamint az OPTIMA 

Befektetési Zrt. törlesztőképességének elemzéséről 

elkészített független szakértői vélemény állt 

rendelkezésre. 

Az Alapítvány 2021. június 29-én kelt szerződés alapján Befektetési tanácsadóval32 befektetési tanácsadási 

szolgáltatásra szerződést kötött, azonban a befektetési döntések meghozatalához a döntéshozók részére a 

kötvényekkel kapcsolatos információs összeállításon kívül semmilyen, a döntéshozatalt támogató 

elemzést, értékelést nem készített. 

A befektetési döntések nem alapos előkészítettsége ugyanakkor nem vonja el a Kuratórium 

felelősségét a vagyonnal való felelős gazdálkodásért. 

A vagyonellenőr az egyes befektetési döntésekkel kapcsolatban véleményt nyilvánított, azokat támogatta. 

A Kuratóriumnak – a KEKVA törvény 9. § (1) bekezdésében foglalt, a vagyonkezelés ellenőrzésére 

vonatkozó feladatkörében eljárva – nem hívta fel a figyelmét arra, hogy a befektetések ilyen mértékű 

koncentrációja rendkívül nagy kockázattal jár. 

A befektetésekkel kapcsolatos – az első 5,0 milliárd Ft értékű kötvényjegyzésre vonatkozó – 

döntéshozatal nem volt szabályszerű. A Felügyelőbizottság – a Ptk. 3:27. § (1) bekezdésében foglalt 

előírással összhangban – a Kuratórium döntését megelőzően az előterjesztéseket véleményezte. A 

Kuratórium kizárólag a Felügyelőbizottság egyetértő véleménye birtokában döntött kötvény lejegyzéséről. 

A 22,5 milliárd Ft értékű kötvénylejegyzést megelőzően az előterjesztést 2021. augusztus 4-i ülésén a 

Felügyelőbizottság nem támogatta, határozatában azt rögzítette, hogy a kötvény lejegyzéséről való 

tárgyalás „szükségszerű, okszerű, de jelenleg még nem időszerű”. A Felügyelőbizottság elnöke a Kuratóriumot 

erről a 2021. augusztus 9-i kuratóriumi ülésen tájékoztatta. Egy nappal később, 2021. augusztus 10-én a 

Felügyelőbizottság elnöke elektronikus döntéshozatalt kezdeményezett, amelynek keretében a kötvény 

lejegyzésével kapcsolatban készített előterjesztést a Kuratórium számára elfogadásra javasolta. A 

Az összehasonlító elemzést készítő 

könyvelő a kötvényt kibocsátó OPTIMA 

Befektetési Zrt. egyszemélyi tulajdonosánál 

a PADME Alapítványnál is alkalmazásban 

állt, ennek következtében az összehasonlító 

elemzés függetlensége, tárgyilagossága 

megkérdőjelezhető. 

Az ellenőrzés szakmai véleménye szerint a 

befektetés jelentős nagyságrendjére 

tekintettel a megalapozott döntéshozatal 

biztosítása érdekében indokolt lett volna az 

Alapítvány részéről a Bszt.31 szerinti 

befektetési szolgáltatási tevékenység 

végzésére engedéllyel rendelkező szakértő 

igénybevétele. 
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Felügyelőbizottság a 2021. augusztus 4-i ülésén még arról döntött, hogy nem időszerű a kötvény 

lejegyzése, majd néhány napon belül, a 2021. augusztus 10-én kezdeményezett elektronikus szavazás 

alkalmával már arról, hogy támogatja a 22,5 milliárd Ft-os kötvény lejegyzését. 

A Kuratórium elnöke tartózkodott a kötvényekbe történő befektetésekről döntő szavazásoknál. Az első, 

5,0 milliárd Ft értékű kötvény lejegyzést megelőző kuratóriumi ülésen támogatta ugyan a döntés 

meghozatalát, azonban összeférhetetlenségét bejelentette, és a jegyzőkönyvben rögzítésre került, hogy „a 

PADME Alapítvány Kuratóriumi elnökeként, azaz OPTIMA Befektetési Zrt. tulajdonosi képviselőjeként 

összeférhetetlenségét szeretné bejelenteni és tartózkodni kíván a szavazáson.” Az Alapítvány a kuratóriumi ülésen 4 

igen és 1 tartózkodás mellett döntött az OPTIMA Befektetési Zrt. által kibocsátott OPTIMA2031 

megnevezésű vállalati kötvény 5,0 milliárd Ft értékben történő jegyzéséről. Az első, 5,0 milliárd Ft értékű 

kötvény lejegyzést megelőző befektetési döntéskor hatályos Alapító okirat2-ban lévő összeférhetetlenségi 

előírás nem a határozathozatalban való részvételre, illetve a döntéshozatalban való részvételtől 

tartózkodásra vonatkozott, hanem a Kuratórium elnöke az Alapítvány kuratóriumi tagja sem lehetett 

volna, figyelemmel az Alapító Okirat2 IX/13. i) alpontja szerinti összeférhetetlenségi előírásra, mivel a 

Kuratórium elnökének vezetésében nem lehetett volna olyan egyéb gazdasági szereplő, amely szerződéses 

kapcsolatban állt az Alapítvány által fenntartott intézménnyel, az Egyetemmel. Tekintettel arra, hogy az 

Alapítvány kuratóriumának elnöke a PADME kuratóriumának elnöke is volt egyidejűleg, a PADME 

Alapítvány „ügyvezetésében” lévő olyan gazdasági szereplőnek minősült, amely az Egyetemmel, mint az 

Alapítvány által fenntartott intézménnyel a gazdasági társaság (a Budapest Centre For Long-term 

Sustainability Korlátolt Felelősségű Társaság) közös alapítása folytán szerződéses kapcsolatot létesített. 

Erre figyelemmel az Alapítvány kuratóriumának elnöke esetében felmerül az Alapító Okirat2 IX. 13. i) 

alpontja szerinti összeférhetetlenség, illetve az összeférhetetlenség bejelentése és az összeférhetetlenség 

megállapításával összefüggő döntés elmulasztása sem felelt meg az Alapító Okirat2 IX. 13. k) alpontjában 

előírt rendelkezéseknek. Az Alapító Okirat2 módosítása ugyanakkor 2021. július 20-ától ezen 

összeférhetetlenség megszűnését eredményezte. 

A vagyonellenőr a KEKVA törvény 9. § (3) bekezdésében foglalt előírás ellenére nem hívta fel a 

Kuratórium figyelmét, hogy a Kuratórium működése, eljárása nem felel meg az Alapító okirat2-

ban foglaltaknak. Az alábbiakat közölte írásos véleményében „Az előterjesztett konstrukciót támogatom, az 

Alapítvány számára jó befektetési lehetőségnek ítélem, tekintettel arra, hogy a befektetést az alapítvány könyvvizsgálója és 

a külső szakértők is támogatták.” 

A 22,5 milliárd Ft és a 100,0 milliárd Ft értékű kötvénylejegyzésekkel kapcsolatos döntéshozatalkor az 

Alapító okirat3-ban 2021. július 20-ától már nem volt hatályban az Alapító okirat2-ból hivatkozott 

összeférhetetlenségi előírás, amelynek hatályon kívül helyezésével a Kuratórium elnöke továbbra is a 

Kuratórium tagja maradhatott. 

Az Alapítvány bankszámláján a 100,0 milliárd Ft vagyonjuttatás 2021. szeptember 30-i jóváírását megelőző 

nappal előterjesztést nyújtott be a Kuratórium 2021. október 6-i ülésére az Alapítvány kuratóriumi elnöke 

és egy tagja, amelyben az Alapítvány likviditásának felhasználása érdekében OPTIMA2031/B kötvény 

jegyzésére tettek javaslatot. A vonatkozó kuratóriumi ülésről készített jegyzőkönyv szerint a napirend 

tárgyalásakor előnyként kiemelésre került, hogy a kötvény egy év múlva visszaváltható. A 100,0 milliárd 

Ft kötvénylejegyzést megelőzően a vagyonellenőr támogatta a döntés meghozatalát. Az Alapítvány 2021. 

október 6-i kuratóriumi ülés jegyzőkönyve alapján az OPTIMA2031/B kötvény jegyzésére irányuló 

határozati javaslat egyhangúlag elfogadásra került azzal, hogy a Kuratórium elnöke ugyan támogatta a 

javaslatot – amelynek ő maga is előterjesztője volt –, de tartózkodott a szavazásnál. 
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A Kuratórium döntéseit követően a kötvények lejegyzésére vonatkozó jegyzési ívet a Kuratórium elnöke 

írta alá. Az egyes kötvénycsomagokhoz kötelezettségvállaló nyilatkozatok kerültek kiállításra az 

alábbiak szerint: 

▪ Az 5,0 milliárd Ft és a 22,5 milliárd Ft értékű kötvénycsomag esetében kötelezettségvállaló 

nyilatkozatot a GTC Holding Zrt. vezérigazgatója – aki az OPTIMA Befektetési Zrt. 

vezérigazgatója is volt egyúttal – 2021. július 2-án, illetve augusztus 13-án, valamint a PADME 

Alapítvány – mint az OPTIMA Befektetési Zrt. egyedüli részvényese – nevében a PADME 

Alapítvány kuratóriumi elnöke és kuratóriumi elnökhelyettese adott ki, amelyben kötelezettséget 

vállaltak arra, hogy szükség esetén az OPTIMA Befektetési Zrt.-t olyan helyzetbe hozzák, illetve 

fizetőképességét biztosítják, hogy a kötvényekből eredő fizetési kötelezettségének eleget tudjon 

tenni. Az 5,0 milliárd Ft értékű kötvény információs összeállítása szerint a kötvényekből eredő 

fizetési kötelezettségeket jelentős részben a Globe Trade Centre S.A. által kibocsátott GTC 

részvény biztosítja, amelyek vonatkozásában a GTC Holding Zrt. kötelezettségvállaló 

nyilatkozatban vállalta, hogy azokat az Alapítvány előzetes írásbeli hozzájárulása nélkül nem 

idegeníti el. 

▪ A 100,0 milliárd Ft értékű kötvénycsomag esetében kötelezettségvállaló nyilatkozatot az 

Alapítvány irányába 2021. október 7-én a PADME Alapítvány nevében annak kuratóriumi elnöke 

és elnökhelyettese tett, amelyben vállalták, hogy az OPTIMA Befektetési Zrt. egyedüli 

részvényeseként minden elvárható és szükséges lépést megtesznek annak érdekében, hogy az 

OPTIMA Befektetési Zrt. az eladási jogot biztosító szerződésben foglaltak szerinti fizetési 

kötelezettségének esedékességekor késedelem nélkül és maradéktalanul eleget tudjon tenni. 

A Kuratórium elnöke, mint a PADME Alapítvány Kuratóriumának elnöke írta alá a kötelezettségvállaló 

nyilatkozatokat az Alapítvány részére, amelyek esetében felmerül, hogy azok a szerepüket – a személyi 

összefonódás következtében – így nem tudták betölteni. 

Az eladási jog alapítására vonatkozó szerződéseket az egyes kötvénylejegyzésekhez kapcsolódóan 

szintén az Alapítvány Kuratóriumának elnöke írta alá az alábbiak szerint: 

▪ Az első, 5,0 milliárd Ft-os kötvénycsomaghoz kapcsolódóan 2021. július 6-án az Alapítvány, mint 

jogosult és az OPTIMA Befektetési Zrt., mint kötelezett eladási jog alapítására irányuló szerződést 

kötött, amelynek értelmében a kötvényeket meghatározott vételáron az Alapítvány eladási 

nyilatkozatának OPTIMA Befektetési Zrt. részére történő benyújtásával az OPTIMA Befektetési 

Zrt. – a nyilatkozat kézhezvételétől számított 8 banki napon belül – köteles megvásárolni. Az 

eladási jog megnyílásának napjaként a szerződés 2022. július 9-ét jelölte meg. 

▪ A második, 22,5 milliárd Ft kötvénycsomaghoz kapcsolódóan 2021. augusztus 13-án az 

Alapítvány, mint jogosult és az OPTIMA Befektetési Zrt., mint kötelezett eladási jog alapítására 

irányuló szerződést kötött, amelynek értelmében a kötvényeket meghatározott vételáron az 

Alapítvány eladási nyilatkozatának OPTIMA Befektetési Zrt. részére történő benyújtásával az 

OPTIMA Befektetési Zrt. – a nyilatkozat kézhezvételétől számított 8 banki napon belül – köteles 

megvásárolni. Az eladási jog megnyílásának napjaként a szerződés 2022. február 18-át jelölte meg. 

▪ A harmadik, 100,0 milliárd Ft értékben lejegyzett kötvénycsomaghoz kapcsolódóan 2021. október 

7-én az Alapítvány, mint jogosult és az OPTIMA Befektetési Zrt., mint kötelezett eladási jog 

alapítására irányuló szerződést kötött, amelynek értelmében a kötvényeket meghatározott 

vételáron az Alapítvány eladási nyilatkozatának OPTIMA Befektetési Zrt. részére történő 
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benyújtásával az OPTIMA Befektetési Zrt. – a nyilatkozat kézhezvételétől számított 90 naptári 

napon belül – köteles megvásárolni. Az eladási jog megnyílásának napjaként a szerződés 2022. 

október 11-ét jelölte meg. 

Az eladási jog alapítására vonatkozó szerződések nem jelentettek megfelelő garanciális elemet a kötvények 

lejegyzését követően, esetükben sem értelmezhető a felelős gazdálkodás követelményének érvényesülése. 

A szerződés szerint a vételár (1 darab Kötvény vételára: 1 db Kötvény névértéke, az ezen a Kötvény-

feltételek alapján, a tényleges megfizetés napjáig felhalmozódott (ki nem fizetett) kamatok összegével 

növelten) megfizetése – amennyiben az Alapítvány él a visszaváltási jogával – az Alapítvány által megadott 

bankszámlára történő átutalással teljesítendő. 

További garanciákat a befektetések koncentrációjából adódó magas kockázatok ellensúlyozására, a 

befektetés jelentős nagysága ellenére az OPTIMA Befektetési Zrt. az Alapítvány részére nem biztosított. 

Az Alapítvány a részére juttatott vagyont nem a céljának megfelelően használta fel. Az Alapítvány 

a részére rendelt vagyont nem a KEKVA törvényben meghatározott közfeladata ellátására, illetve nem az 

alapító okiratában rögzített céljaira (infrastruktúra fejlesztésére és a fenntartásában lévő Egyetem 

fejlesztésére) fordította. A befektetés forrásául egyrészt az Alapító által az induló vagyonon felül 

infrastruktúra fejlesztésére további 44,4 milliárd Ft értékű vagyon egy részéből, valamint az Egyetem 

infrastruktúra fejlesztésére és az alapítványi célokra megállapodással juttatott 100,0 milliárd Ft értékű 

vagyon szolgált. Az Alapítvány Kuratóriuma 2021 őszén fogadta el az Egyetem Stratégiai 

dokumentumát33, melyben több, az elkövetkezendő évtizedben megvalósítandó projektet szerepeltettek. 

Tervben volt e dokumentum szerint 25,0 milliárd Ft értékű beruházásként a Neumann Technológiai és 

Innovációs Park34, illetve 75,0 milliárd Ft értékben Okos Város koncepció35 megvalósítása. A 

vagyonellenőr – a KEKVA törvény 9. § (3) bekezdésében előírtak ellenére – nem hívta fel a figyelmét a 

Kuratóriumnak, hogy a vagyonrendeléssel ellentétben, nem stratégiai fejlesztésekre, nem az Egyetem 

fejlesztésére, nem az alapítványi célok megvalósítására fordítják a vagyonjuttatást. 

A kötvények jegyzésével az alapítványi célra rendelt vagyonból piaci szereplő, az OPTIMA Befektetési 

Zrt. jutott számára kedvező feltételek mellett jelentős forráshoz. 

Az Alapítvány a tartós hitelviszonyt megtestesítő értékpapírba történő befektetést 

nyilvántartásaiban rögzítette. A tartós hitelviszonyt megtestesítő értékpapírba történő befektetés 

esetében a bekerülési érték meghatározása megfelelt a Számv. tv. 47. § (1) bekezdésében foglalt előírásnak, 

azaz a bekerülési érték a kötvényekért fizetett vételárral megegyező 127,5 milliárd Ft volt. A kötvények 

lejegyzését követően azok könyvviteli nyilvántartásban történő rögzítése összhangban volt a Számv. tv. 

165. § (1) és (2) bekezdésében, valamint a Számlarend1-3-ben foglalt előírásokkal, miszerint a könyvviteli 

nyilvántartásokban a 183-as számú, „Egyéb vállalkozások értékpapírjai” főkönyvi számla alszámláin vették 

azokat nyilvántartásba. 
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A KURATÓRIUM BEFEKTETÉSI DÖNTÉSEIVEL, A BEFEKTETÉSE 

TÚLZOTT KONCENTRÁCIÓJÁVAL VESZÉLYEZTETTE A VAGYONA 

MEGŐRZÉSÉT. A NAGY KOCKÁZATÚ, AZ OPTIMA BEFEKTETÉSI ZRT. 

ÁLTAL KIBOCSÁTOTT KÖTVÉNYBE TÖRTÉNT BEFEKTETÉSÉVEL KEVESEBB 

HOZAMOT ÉRT EL, MINTHA KEDVEZŐBB HOZAMOT BIZTOSÍTÓ, ALACSONYABB 

KOCKÁZATÚ, VAGY KOCKÁZATMENTES BEFEKTETÉSI LEHETŐSÉGEKET 

VÁLASZTOTT VOLNA, BEFEKTETÉSEIT DIVERZIFIKÁLTA VOLNA. 

Az Alapítvány nem a felelős gazdálkodás követelményének elve mentén járt el a kötvények 

nyomon követése és értékelése során, nem gondoskodott a kötvényt kibocsátó OPTIMA Befektetési 

Zrt. pénzügyi, vagyoni, jövedelmi helyzetének folyamatos nyomon követéséről, a kibocsátó kockázatainak 

transzparens nyomon követését biztosító monitoring rendszer működtetéséről, reálisan érvényesíthető 

biztosíték jellegű szerződéses keretrendszer és effektív kontrollrendszer kialakításáról. Az Alapítvány 

alkalmazásában álló stratégiai igazgató negyedévente készített egy oldalas összefoglalókat a Globe Trade 

Centre S.A. működéséről, amely, ahogyan az összefoglaló megjegyzi „a varsói tőzsdén jegyzett vállalat, mely bár 

áttételesen, de nyereséges működésével biztosítja a Neumann János Egyetemért Alapítvány által jegyzett OPTIMA 

kötvények folyamatos és biztonságos éves hozamát.” A jelentések a Globe Trade Centre S.A. üzleti jelentéseinek 

a kivonataiként értelmezhetők, nem tartalmaztak következtetéseket, csak ténymegállapításokat. A 

jelentések terjedelme nem volt összhangban a lejegyzett kötvények értékével, a befektetés kockázatával. A 

jelentésekben nem értékelte a készítő a Globe Trade Centre S.A. múltbeli teljesítményét, erre alapozva 

nem elemezte vagyoni, pénzügyi, jövedelmi helyzetét, nem azonosította a potenciális kockázatokat sem, 

amelyek negatívan befolyásolhatták a társaság jelenlegi és jövőbeli fizetőképességét, vagyoni és jövedelmi 

helyzetének stabilitását. A tőzsdei jelentésekben szereplő kulcskockázatok egyikét sem mutatta be a 

stratégiai igazgató az egy oldalas jelentésekben. A befektetések mögött álló ingatlanvagyon valós értékének 

meghatározása, illetve azok mobilizálhatóságának vizsgálata nem történt meg, amely értékeléshez 

szükséges adatok a Globe Trade Centre S.A. angol nyelvű jelentéseiben rendelkezésre álltak. A GTC 

részvények árfolyamát, amely a kötvényekhez kapcsolódóan a legjelentősebb vagyontömeget 

képviselte, az elemzésekben szintén nem mutatták be. A GTC részvények árfolyama az 1. ábrában 

látható, hogy folyamatosan, tendenciózusan csökkent. 

1. ábra 

A GTC RÉSZVÉNYEK TŐZSDEI ÁRFOLYAMÁNAK ALAKULÁSA 

Forrás: https://www.google.com/finance/quote/GTC:WSE 



Megállapítások 

23 

A 2022. évben az Alapítvány megbízásából az első eladási jog megnyílásakor (22,5 milliárd Ft értékű 

kötvény esetében 2022. február 18.), majd a másik két eladási jog megnyílása után (5,0 milliárd Ft és 

100,0 milliárd Ft értékű kötvény esetében július 9., illetve 2022. október 11.) is készített független szakértői 

véleményt a Független szakértő1. A 2022. első negyedévében készített szakértői vélemények az alábbi 

következtetéseket tartalmazták: 

▪ 2022. február 4-én kelt független szakértői vélemény szerint: „…a kockázatmentesnek tekinthető éven 

túli lejáratú forintban denominált magyar állampapapírokon elérhető másodpiaci hozam a Kötvénybefektetés 

hozamát meghaladja (4,48%-4,95%).” 

▪ 2022. március 4-én kelt független szakértői vélemény szerint: „Az Alapítvány számára célszerű lehet 

elkészíteni egy diverzifikált befektetési portfoliót. Ehhez nem nélkülözhető egy portfolió építési stratégia kidolgozása 

és elfogadása, illetve a Kötvények esetleges visszaváltása kapcsán a konverzió több lépésben történő megtervezése, 

mely mindig a várható hosszútávú piaci tendenciák értékelésére épül. Az NJEA (az Alapítvány ÁSZ 

megjegyzés) befektetési döntései - az alapító okirat és az Alapítvány befektetési szabályzatának 

figyelembevételével - a jövőben sem épülhetnek kizárólag a rövidtávú hozammaximalizálásra és ehhez kapcsolódóan 

rövidtávú, potenciálisan magasabb kockázatot hordozó lépésekre.” 

Az Alapítvány operatív igazgatója a független szakértői véleményt az alábbiakban foglalta össze: „volt 

aktualitása a befektetés felülvizsgálatának. Nem csak a megnyíló visszaváltási lehetőség miatt, de többek közt a pénzpiaci 

helyzet alakulása miatt is. A …. (Független szakértő1 ÁSZ megjegyzés) minden eshetőséget alaposan megvizsgált a 

befektetés kapcsán. Kitért rá, hogy biztonságos-e, likvid-e az „Optima 2031” kötvény és a kamat az elvárásoknak 

megfelelő-e. A jelentésből kiderül, hogy a befektetés biztonságos, a GTC egy nemzetközi színtéren szereplő, tőzsdén jegyzett 

cég és ne feledkezzünk meg az alapítványi garanciáról sem. A likviditás megkérdőjelezésnek nincs oka.” 

A Felügyelőbizottság és a Kuratórium 2022. március 21-i együttes ülésén megtárgyalta a független 

szakértői véleményt, azonban az abban foglaltak ellenére nem tett lépéseket a kötvény 

visszaváltására, a befektetések diverzifikálására. 

A 2022. év negyedik negyedévében az Alapítvány megbízásából a Független szakértő1 által elkészített 

független szakértői vélemény az alábbi következtetéseket tartalmazta: 

▪ az Alapítvány meglévő befektetése „…az Alapítvány befektetett tőkéjére vetítve alacsony kockázat mellett 

éves 2,5%-os hozamot biztosít. Az elmúlt évben jelentősen emelkedő tőkepiaci hozamkörnyezet eredményeképpen 

ugyanakkor a meglévő Kötvénybefektetések tartása felülvizsgálandó, mivel a jelenlegi piaci feltételek mellett ezt 

jócskán meghaladó hozam akár kockázatmentes állampapírokba történő befektetéssel is elérhető.” 

▪ az eladási jog kapcsán a vélemény tartalmazta, hogy az „a futamidő alatt rugalmasságot biztosít a NJEA-

nak (az Alapítvány ÁSZ megjegyzés) tőkéjének más befektetésekbe történő részleges, vagy teljes 

átcsoportosítására ‒ árfolyamveszteség nélkül. Az eladási jog gyakorlása során mindazonáltal ‒ különös tekintettel 

a finanszírozás jelentős értékére ‒ az Alapítvány érdeke a visszaváltások olyan ütemezése, mely figyelembe veszi 

a Kibocsátó likviditását, elkerülendő a részleges nemfizetés kockázatát.” 

▪ javasolta a professzionális vagyonkezelési szolgáltatás igénybevételét. Ezzel kapcsolatban a teljes 

befektethető vagyon esetében a partnerkockázatra tekintettel javasolta „több, eltérő tulajdonosi 

háttérrel rendelkező szolgáltató, illetve általuk kezelt alap mérlegelését.” 

▪  a szakértő felhívta a figyelmet, hogy „alapvetően kockázatmentes és kis kockázatú eszközök jöhetnek 

szóba; állampapírok, illetve konzervatív súlyozással, ennél kockázatosabb eszközök tartása befektetési alapokban 

diverzifikálva javasolt. Ekképpen az Alapítvány számára elsősorban kötvény-, illetve óvatos befektetési politikát 

követő vegyes alapok jelenthetnek befektetési alternatívát.” 
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A fentebb idézett következtetéseket tartalmazó, 2022. 

november 7-én kelt független szakértői véleményt a 

Kuratórium elnöke nem a 2022. november 18-i, a 

Kuratórium soron következő ülésére terjesztette elő, 

hanem két hónappal később, 2023. január 19-i 

Kuratóriumi ülésre. 

Az Alapítvány operatív igazgatója a Kuratórium ülésén 

az alábbiak szerint összegezte a Független szakértő1 által 

adott véleményt: „az előterjesztés mellékletét képező szakértői 

vélemény egy hosszú elemzési folyamat végeredménye. A …. 

(Független szakértő1 ÁSZ megjegyzés) is több szakaszban vizsgálta a kérdéses kört mielőtt elkészült a munkával. 

Azt leszögezi, hogy amennyiben a döntéshozók csak a rövidtávú szempontokat tartják szem előtt, akkor egy rossz döntés 

nagy károkat okozhat már középtávon. A 2021 -ik évi kötvény befektetés jó döntés volt, ez a kiinduló pont.” Kiemelte 

továbbá, hogy: „…az OPTIMA kötvényekbe való befektetés jó döntés volt, hiszen a hátterében levő GTC működése 

biztonságot ad. … Ez a kötvény egy hosszútávú befektetést testesít meg, nem gyorsan likvidálható, hiszen ingatlanokban 

realizált. Mérlegelendő a visszaváltási jog, azonban nem tehetjük tönkre azt az ingatlan bérbeadási és üzemeltetési 

tevékenységet, amelyet ezen befektetéssel finanszíroztak, nem tehetjük ki ennek az Alapítvány vagyonát sem. Egy rossz 

döntéssel tönkre tehetjük az alapítvány hosszútávú finanszírozásának a lehetőségét.” A vagyonellenőr az ülésen 

elmondta, hogy „a múltbeli döntés helyes volt és a jelen helyzetet alapul véve kell tárgyalni a jövőbeli lépések érdekében.” 

A Kuratórium 2023. január 19-i ülésén döntött a kötvénybefektetés konverziója, befektetési tanácsadás 

tárgyában az OPTIMA Befektetési Zrt.-vel tárgyalások megkezdéséről, az Alapítvány és az Egyetem öt 

éves likviditási tervének elkészítéséről, a devizakockázatok csökkentése érdekében a kereskedelmi 

bankokkal tárgyalások folytatásáról. 

A Kuratórium a 2022. november 7-én keltezett független szakértői véleményben foglaltak ellenére 

nem tett lépéseket a kötvény visszaváltására, a befektetések diverzifikálására. A kötvények 

visszaváltásának halogatását igazolja a 2023. szeptember 4-i kuratóriumi ülés jegyzőkönyve, ugyanis a 

visszaváltáson kívül minden lehetséges más megoldást vizsgáltak. Tárgyalásokat folytattak a kötvények 

euróra történő átváltásáról, a könyvelésben forintról devizára, euróra történő áttérés lehetőségére 

vonatkozóan állásfoglalást kértek a Miniszterelnökség Civil Információs Központjától, továbbá tárgyaltak 

az eladási jog megszüntetéséről is az OPTIMA Befektetési Zrt.-vel. 

Az Alapítvány a Független szakértő1 elemzéseit, az abban foglaltakat figyelmen kívül hagyta. 

A 2023. szeptember 4-i kuratóriumi ülésen a Felügyelőbizottság javaslata alapján arról döntöttek, hogy 

„…az alapítvány kötvénybefektetése pénzügyi biztonságának megállapíthatósága érdekében kérje be a GTC-ről a szokásos 

tőzsdei riportokat”. 

Szintén ezen az ülésen elhangzottak szerint az operatív igazgató és a stratégiai igazgató elmondta, hogy 

„A kötvényhez kapcsolódó megállapodás tehát megszünteti az NJEA (az Alapítvány ÁSZ megjegyzés) put opcióját… 

Ez egy olyan jellemzője volt a kötvénykibocsátásnak, amely a látszólagos biztonságot valójában az igen bizonytalan 

alkalmazhatósággal társította…. a kötvénykibocsátással gyűjtött forrást elsősorban ingatlanfejlesztésre fordították. Az 

ingatlanok piaci értékesítése azonban nagyban függ a konjunktúra változásától, illetve a piac általános jellemzőitől…. az 

adott ingatlan tulajdonosának, fejlesztőjének, de magának a kötvénykibocsátónak is kárt okozhat, mert az ingatlanfejlesztő 

és -hasznosító cég a kötvényt saját vagyonával is garantálja.” 

Az Alapítványnál 2022. évtől pontos 

információk álltak rendelkezésre arra 

vonatkozóan, hogy a befektetés megtérülése 

veszélyben van, vagyonvesztés következhet 

be, mégis halogatták a döntéshozatalt, illetve 

nem tettek azonnali lépéseket a visszaváltás 

ütemezési tervének, koncepciójának 

kialakítására, a visszaváltásra vonatkozó 

döntés meghozatalára. 
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Az Alapítvány operatív igazgatója kiemelte: „…..a kötvény struktúrájának módosulása kapcsán kérdés a 

visszaválthatóság, ami jól hangzik, de rendkívül nagy kockázatot hordoz. Nem biztos, hogy ez egy valós és reális opció, 

lehetőség. Tudni illik, ha élünk vele nem csak a GTC-t hozhatjuk nehéz, megoldhatatlan helyzetbe, hanem a saját 

befektetésünk révén magunkat is.” 

A Kuratórium tagja (a PADME igazgatója) hozzászólásában elmondta: „…a hónapok óta zajló tárgyalásokon 

a kibocsátó azt kérte, hogy kerüljön ki a visszaváltási opció a módosított megállapodásból, mivel az a gyakorlatban nagyon 

nehezen érvényesíthető veszteség nélkül…. hiszen mindannyian tudjuk, hogy ingatlanokban van a forrás és ezek bevétele 

garantálja a kamat kifizethetőségét.” 

A fenti, a kuratóriumi jegyzőkönyvekből vett idézetek igazolják, reális esély nem mutatkozott arra, hogy 

az opció lehívása esetén annak tényleges teljesítése meg is történjen és három hónapon belül (8 banki 

napon, illetve 90 naptári napon belül) veszteség nélkül, kockázatmentesen a teljesítéshez elegendő 

pénzeszközre legyen váltható a kötvény. A Kuratórium tagjainak erről egyértelmű információja volt. 

Az Alapítvány, amennyiben kockázatmentes állampapírba fektette volna a vagyonát, magasabb 

hozamot ért volna el. Az MNB állampapír-piaci referenciahozamok egyértelműen növekedésnek 

indultak 2021. novembertől. A referenciahozamok 2022. januártól a 3 hónapostól a 10 éves 

referenciakamatlábig minden esetben 3,5%-ot meghaladóak voltak, amely több százalékponttal 

meghaladja az OPTIMA Befektetési Zrt. által kibocsátott, az Alapítvány által lejegyzett kötvények 

kamatlábát. 

Az alábbi 2. ábrán a 2021 és 2024 szeptembere közötti referenciahozamok szerepelnek, havi bontásban. 

A minimális hozam azt a kamatlábat mutatja meg, ami a legalacsonyabb volt adott hónapban a hónaptól 

a 10 éves időtávig figyelembe véve, tehát ez a minimálisan elérhető kamatszint adott hónapra 

vonatkozóan. A diagramon látható, hogy 2021 végén átlépte a referenciahozam az OPTIMA kötvények 

kamatát, és egészen 2024 szeptemberéig felette is maradt. 

2. ábra 

ÁLLAMPAPÍR REFERENCIAHOZAMOK A 2021-2024. ÉVEKBEN 

Forrás: ÁSZ szerkesztés MNB referenciahozamok alapján 
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A piacon elérhető ingatlanalapok esetében szintén 

megfigyelhető volt, hogy 2021 novemberétől folyamatos 

növekedésnek indultak a referencia hozamok, sőt 2023 

elején a 14%-ot is meghaladta a 3 hónapos 

referenciahozam. Az eladási opciók megnyílásának 

időszakában, mindhárom időpontban (2022. február 18., 

2022. július 9. és 2022. október 11.) a 3 hónapos 

referenciahozam 4,93%, 8,17%, illetve 10,08% volt. A 3 

hónapos referenciahozamok esetében az eladási jog 

megnyílásakor a legalacsonyabb hozam lett figyelembe 

véve. Amennyiben az Alapítvány az eladási jog érvényesítése esetében a 8 banki, illetve 90 naptári nap 

után jutott volna hozzá a kötvények vételárához és fekteti be állampapírba, vagy a piacon a bankok által 

forgalmazott ingatlanalapba, akkor ebben az esetben is magasabb hozamot ért volna el, mintha a 

befektetéseit az OPTIMA Befektetési Zrt. kötvényeiben tartotta volna. 

Az Alapítvány által a Befektetési szabályzat1,2-ban a befektetési politika célrendszereként meghatározott 

likviditás alapelve nem érvényesült. A kötvény visszaváltása a helyszíni ellenőrzés lezárásáig az Alapítvány 

részéről még nem történt meg. 

Az Alapítvány nem kezdte meg haladéktalanul az alternatív befektetési megoldások keresését és nem 

dolgozott ki vészforgatókönyvet, amely lehetővé teszi a befektetés megtérülését, kárait minimalizálja. Az 

Alapítvány a 2024-es évben a kötvények visszaváltására továbbra sem intézkedett, mivel a 

Kuratórium továbbra sem kezdeményezte – ellentétben az eladási jog alapításáról szóló szerződések 4.2. 

„A vételár megfizetése” pontjában foglalt, az Eladási Nyilatkozat kézhezvételétől számított 8 banki napi, 

illetve 90 naptári napi határidővel – a kötvények visszaváltását. Ezzel ellentétben az Alapítvány 

Kuratóriuma egy éven belüli határidőt határozott meg a kötvények visszaváltására, tárgyalások 

kezdeményezésére. A döntésről 2024. január 22-én írásban tájékoztatta az Alapítvány az OPTIMA 

Befektetési Zrt-t. 

Az állampapírok és az ingatlanalapok 

bármelyike magasabb hozamot biztosított 

volna, mint az OPTIMA Befektetési Zrt. 

kötvényei. Ezen túlmenően, amennyiben az 

Alapítvány állampapírba, vagy piacon 

elérhető ingatlanalapokba fektetetett volna, 

az likvidebb és kockázatmentes befektetés, 

mint az OPTIMA Befektetési Zrt. vállalati 

kötvényei. 

Az ÁKK Zrt.36 által közzétett állampapír referenciahozamokat figyelembe véve az ÁSZ számításai szerint 

az Alapítvány – amennyiben az opciós jogával élt volna – jelentős mértékű hozamokat ért volna el. 

Ha az Alapítvány minden kötvénynél az eladási jog megnyílásakor élt volna az opciós jogával, akkor az 

OPTIMA kötvények után járó teljes futamidőre számított körülbelül 32,0 milliárd Ft kamatbevételen 

felül a tőke referenciahozamnak megfelelő (az opciós jogok megnyílásakor az eredeti lejárati dátumhoz 

közeli) állampapírba történő lekötésével jelenértéken további, hozzávetőlegesen 39,0 milliárd Ft hozamot 

érhetett volna el. 

Amennyiben az Alapítvány, az opció lehívásával felszabaduló 127,5 milliárd Ft-ot az elszámolási napot 

követő 30 napon belül egy éves állampapírba fektette volna, akkor az első két évben minimum 19,3 

milliárd Ft hozamot érhetett volna el kockázatmentesen. 

Amennyiben 2023 márciusában, 14,64%-os referenciahozam mellett fektette volna be a teljes, 

127,5 milliárd Ft-nyi vagyonát egy évre az Alapítvány, a befektetés hozama az első teljes évben éves 

szinten akár a 15,4 milliárd Ft-ot is elérhette volna. 

Kiemelendő az a tény, hogy 2025. január-február hónapokban az egy éves hozamok közel 6%-os szinten 

alakultak, amelynek következtében napi, nagyságrendileg 10,0 millió Ft kockázatmentes hozamtól esik el 

a fenti 19,3 milliárd Ft hozamon felül az Alapítvány. 
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A megkezdett tárgyalások során az Alapítvány – szintén az eladási jog alapítására irányuló szerződésekben 

szereplő rendelkezések ellenére – a vételár bankszámlájára történő átutalása helyett jelentős részben 

bizonytalan megtérülésű gazdasági társasági részesedéseket és befektetési jegyeket fogadna el az OPTIMA 

Befektetési Zrt.-től. 

A 2024. január 17-i kuratóriumi ülésre készített előterjesztés a kötvény visszaváltásának kockázatait 

megerősítette, miszerint: „….az többször megállapítást nyert a különböző dokumentumokban, hogy egy együtemű 

azonnali visszaváltás érvényesítése szinte kizárólag negatív következményekkel járna, s amely az Alapítvány vagyonánál 

jelentős vagyonvesztést okozhatna. (A kötvények által finanszírozott ingatlanügyletek nem teszik lehetővé az ingatlanok 

időtől és konjunktúrától független előnyös értékesítését, vagy önmagában az értékesítést, az ingatlanok leértékelődése és a 

garantőr ez általi meggyengülése egyértelműen potenciális veszteséget okozna az Alapítvány számára.)” 

A vagyonellenőr írásos véleményt készített a Kuratórium 2024. január 17-én elektronikus szavazással 

megtartandó ülésére és támogatta a meghozandó döntést. Írásos véleményében összefoglalóan azt 

rögzítette, hogy „…az Alapítvány a vagyonvédelem, a visszafizetési biztonság, a likviditás és a reálisan elérhető hozam 

szempontjából racionális döntést hozott a kötvények jegyzésekor és hasonlóan helyes döntést kíván hozni az általam 

támogatott 2/2024. (I.17.) számú határozattal.” 

Az Alapítvány a Független szakértő2-nek 2024. év elején megbízást adott, amely alapján elvégezte a 

Magyar Állampapírok piacának alakulását bemutató vizsgálatát, amely végső konklúzióként azt 

rögzítette, hogy az Alapítvány állampapírba történő befektetés révén tőkevesztést ért volna el. A 

tanulmány azt feltételezte, hogy a kötvények likviditása biztosított, azaz az eladási jog alapításáról szóló 

szerződés a visszaváltás kezdeményezése esetén 8 banki, illetve 90 naptári napon belül megtörténik. Az 

elemzés utólag, 2024-ben készült, amikor már a 2021-től eltelt évektől a hozamok alakulásáról pontos, 

egyértelmű információk állnak rendelkezésre, továbbá az elemzés a makrogazdasági várakozásokat sem 

vette figyelembe. A tanulmány arra sem tért ki, hogy esetlegesen ne egy értékpapírba történő befektetés 

lehetőségét vizsgálja a koncentráció elkerülése érdekében. 

Az Alapítvány Kuratóriuma a kötvények lejegyzését követő időszakban a kötvényekkel kapcsolatos 

döntéshozatalok során a KEKVA törvény 2022. október 13-ától hatályba lépett 15. § (3) 

bekezdésében foglalt összeférhetetlenségi előírást nem tartotta be. A Kuratórium tagja, aki a 

PADME Alapítvány igazgatója is volt, rendszeresen szavazott a befektetésekkel kapcsolatos 

szavazásokon, érintettségét nem jelezte a KEKVA törvény 15. § (3) bekezdésében előírtak ellenére. A 

vagyonellenőr a KEKVA törvény 9. § (3) bekezdésében előírtak ellenére nem hívta fel a Kuratórium 

figyelmét a szabályos működésre. 

Az OPTIMA Befektetési Zrt. érdekeltségébe tartozó, a legjelentősebb vagyontömeget képviselő GTC 

részvények árfolyama a tőzsdén folyamatosan, tendenciózusan csökkent, továbbá a kötvények 

vételárát az Alapítvány részére az OPTIMA Befektetési Zrt. a szerződésben foglalt határidőre 

nem volt képes megfizetni. Ezen körülmények ellenére értékvesztés elszámolásának 

mérlegelésére, értékvesztés elszámolására nem került sor. 

Az Alapítvány 2022. és a 2023. évre vonatkozó számviteli beszámolói szerint a kötvények továbbra is 

változatlanul a bekerülési értéken voltak nyilvántartva, kimutatva. Ez ellentétes volt a Számv. tv. 54. § (5) 

bekezdésének a) és b) pontjában foglaltakkal. Az Alapítványnak ugyanis az értékpapír piaci értékének 

meghatározásánál figyelembe kellett volna vennie az értékpapír (felhalmozott) kamattal csökkentett 

tőzsdei, tőzsdén kívüli árfolyamát, piaci értékét, annak tartós tendenciáját, valamint az értékpapír 

kibocsátójának piaci megítélését, a piaci megítélés tendenciáját, azt, hogy a kibocsátó a lejáratkor, a 
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beváltáskor a névértéket (és a felhalmozott kamatot) várhatóan megfizeti-e, illetve milyen arányban fizeti 

majd meg. 

A Számviteli politika1-3-ban az szerepel, hogy a Számv. tv. rendelkezéseivel összhangban akkor kell 

elszámolni értékvesztést, ha a befektetett pénzügyi eszköz mérlegkészítéskori piaci értéke tartósan és 

jelentősen alacsonyabb, mint a könyv szerinti érték. A tartósság tekintetében az egy éves időtáv az 

irányadó, tehát ha a múltbeli tények és/vagy a jövőbeli várakozások okán legalább 1 évig fenn fog állni. A 

piaci érték csökkentését pedig akkor tekinti az Alapítvány jelentősnek, ha a piaci és könyv szerinti érték 

különbözete eléri a könyv szerinti érték 20%-át, de minimum a 0,1 milliárd Ft-ot. Amennyiben kellő 

gondossággal, a felelős gazdálkodás szabályaival összhangban jár el az Alapítvány, a Globe Trade 

Centre S.A. pénzügyi, vagyoni, jövedelmi helyzetét, a GTC részvények árfolyamát folyamatosan 

értékelte volna és szükség esetén értékvesztést számol el. Erre az Alapítvány könyvvizsgálója – az 

ÁSZ részére tett nyilatkozata alapján – nem hívta fel az Alapítvány figyelmét, úgy ítélte meg a 

könyvvizsgálat során, hogy a kamatok teljesítésre kerültek és nem tapasztalt arra utaló jelet, amely arra 

enged következtetni, hogy a befektetés ne térülne meg. 

Az Alapítvány a kötvények után a 2024. évre járó kamatot késedelmesen, több részletben kapta 

meg az OPTIMA Befektetési Zrt.-től. 
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JAVASLATOK 

Az ÁSZ tv. 33. § (1) bekezdésében foglaltak értelmében az ellenőrzött szervezet vezetője 

köteles a jelentésben foglalt megállapításokhoz kapcsolódó intézkedési tervet összeállítani 
és azt a jelentés kézhezvételétől számított 30 napon belül az ÁSZ részére megküldeni. 
Amennyiben az ellenőrzött szervezet vezetője nem küldi meg határidőben az intézkedési 

tervet, vagy továbbra sem elfogadható intézkedési tervet küld, az Állami Számvevőszék 
elnöke az ÁSZ tv. 33. § (3) bekezdése a) és b) pontjaiban foglaltakat érvényesítheti. 

 A NEUMANN JÁNOS EGYETEMÉRT ALAPÍTVÁNY KURATÓRIUMA 

ELNÖKÉNEK 
  

 A megkezdett tárgyalások során az Alapítvány – az eladási jog alapításáról szóló szerződésekben 

szereplő rendelkezések ellenére – a vételár bankszámlájára történő átutalása helyett jelentős részben 

bizonytalan megtérülésű gazdasági társasági részesedéseket és befektetési jegyeket fogadna el az 

OPTIMA Befektetési Zrt.-től. 

Gondoskodjon a KEKVA törvény szerinti felelős gazdálkodás követelménye, az eladási jog alapításáról 

szóló szerződésekben foglaltak figyelembevételével kerüljön sor az OPTIMA Befektetési Zrt.-től 

lejegyzett kötvényeinek visszaváltására a kötvények vételárának és a még ki nem fizetett kamatoknak az 

Alapítvány bankszámlájára történő megfizetésére. 

  

 Az Alapítvány a részére rendelt vagyont nem az Alapító okiratában rögzített céljának megfelelően 

fektette be, mivel nem infrastruktúra fejlesztésre, nem az Egyetem fejlesztésére fordította. 

Gondoskodjon arról, hogy az Alapítvány a kötvények visszaváltását követően vételárból rendelkezésére 

álló pénzeszközöket a vagyon rendeltetésének megfelelően infrastruktúra fejlesztésre, az Egyetem 

fejlesztésére használja fel, az Alapító okiratban rögzített céljának megfelelően. 

  

 A befektetési döntéseket megelőzően az Alapítvány könyvelője 2021. június 9-én keltezett összehasonlító 

elemzést készített a befektetési lehetőségekről, valamint a Független szakértő1 elemzése állt 

rendelkezésre, amelynek fókuszában az OPTIMA Befektetési Zrt. törlesztőképességének elemzése állt. 

Egyéb elemzés, pénzügyi szolgáltató által készített tanácsadói vélemény nem készült a döntéseket 

megelőzően. 

Gondoskodjon arról, hogy az Alapítvány részére a kötvények vételárából a jövőben az Alapítvány 

érdekeit szem előtt tartó, kockázatmentes befektetéseket eszközöljön, befektetési tevékenységéhez 

független befektetési tanácsadót alkalmazzon. 

  

 Az Alapítványnál a kontrolltevékenységek részeként nem biztosították a döntések célszerűségi, 

gazdaságossági, hatékonysági és eredményességi szempontú megalapozottságát a  

Bkr. 8. § (2) bekezdés b) pontjában foglalt előírás ellenére. 

Gondoskodjon a jövőben a befektetések tekintetében a Bkr. 8. § (2) bekezdésében foglaltak alapján a 

kontrolltevékenység részeként minden tevékenységre vonatkozóan a szervezeti célok elérését 

veszélyeztető kockázatok csökkentésére irányuló kontrollok kiépítéséről, különösen a b) pont szerint a 

döntések célszerűségi, gazdaságossági, hatékonysági és eredményességi szempontú megalapozottsága 

vonatkozásában. 
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 Az Alapítvány Kuratóriuma a kötvények lejegyzését követő időszakban a kötvényekkel kapcsolatos 

döntéshozatalok során a KEKVA törvény 15. § (3) bekezdésében foglalt, 2022. október 13-ától hatályba 

lépett összeférhetetlenségi előírást nem tartotta be. 

Gondoskodjon a döntéshozatal során a KEKVA törvény 15. § (3) bekezdésében foglalt 

összeférhetetlenségi előírások betartatásáról. 

  

 A Befektetési szabályzat2 a KEKVA törvény 10. § (4) bekezdésében előírtak ellenére nem tartalmazta a 

befektetések tekintetében alkalmazandó döntéshozatali módot. 

Gondoskodjon a Befektetési szabályzat KEKVA törvény 10. § (4) bekezdésében előírtaknak megfelelő, a 

befektetések tekintetében alkalmazandó döntéshozatali móddal történő kiegészítéséről. 

  

 Az Alapítvány Kuratóriuma a kötvények lejegyzését követő időszakban a kötvényekkel kapcsolatos 

döntéshozatalok során a KEKVA törvény 15. § (3) bekezdésében foglalt, 2022. október 13-ától hatályba 

lépett összeférhetetlenségi előírást nem tartotta be. 

Fontolja meg az összeférhetetlenség esetére alkalmazandó belső eljárásrend kialakítását. 

  

 A Befektetési szabályzat2 a vállalati kötvényekben tartható nettó eszközértékre a befektetési jegyekhez 

hasonló küszöbértéket nem állapított meg. 

Fontolja meg, hogy a Befektetési szabályzatban valamennyi befektetési típushoz meghatározásra 

kerüljön a befektetési jegyekhez hasonlóan a nettó eszközérték %-os küszöbértéke. 

 

 A NEUMANN JÁNOS EGYETEMÉRT ALAPÍTVÁNY 

VAGYONELLENŐRÉNEK 
  

 A Neumann János Egyetemért Alapítvány a vagyonnal való felelős gazdálkodás követelményével 

ellentétesen az OPTIMA Befektetési Zrt. vállalati kötvényeibe fektette be a szabad pénzeszközeit. Ezzel 

koncentrálta befektetését, amely a vagyonvesztés kockázatát hordozza és végső soron veszélyeztetheti az 

Alapítvány felsőoktatási közfeladatainak ellátását. 

Gondoskodjon a KEKVA törvény 9. § (1) és (3) bekezdésében foglalt, az alapítvány vagyonkezelési 

tevékenysége ellenőrzésére vonatkozó feladatkörében a befektetések tekintetében hozott döntéshozatal 

során a jogszabályi előírások betartatásáról, amennyiben szükséges, a felelősség feltárásáról és a 

szükséges intézkedések megtételéről. 
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MELLÉKLETEK 

◼ I. SZ. MELLÉKLET: ÉRTELMEZŐ SZÓTÁR 

 

alapító Az alapítványt, mint jogi személyt az alapító okiratban meghatározott tartós 
cél folyamatos megvalósítására létrehozó, az alapítvány részére az alapító 
okiratban meghatározott, az alapítványi cél megvalósításához szükséges 
vagyoni hozzájárulást, vagyoni juttatást teljesítő személy(ek)/jogi személy(ek). 
(Forrás: Ptk. 3:378. §, 3:382. § (1) bekezdés) 

alapító okirat A jogi személy létrehozásról rendelkező okirat, amelyet a közfeladatot ellátó 
vagyonkezelő alapítványok esetében közokiratba, vagy ügyvéd által 
ellenjegyzett magánokiratba kell foglalni. (Forrás: Ptk. 3:4. § (1) bekezdés, 
KEKVA tv. 10. § (1) bekezdés) 

alapítvány Az alapítvány az alapító által az alapító okiratban meghatározott tartós cél 
folyamatos megvalósítására létrehozott jogi személy. Az alapító az alapító 
okiratban meghatározza az alapítványnak juttatott vagyont és az alapítvány 
szervezetét. Alapítvány nem alapítható gazdasági-vállalkozási tevékenység 
folytatására. Az alapítvány az alapítványi cél megvalósításával közvetlenül 
összefüggő gazdasági tevékenység végzésére jogosult. Alapítvány nem lehet 
korlátlan felelősségű tagja más jogalanynak, nem létesíthet alapítványt és nem 
csatlakozhat alapítványhoz. (Forrás: Ptk. 3:378. §, 3:379. § (1)-(3) bekezdései) 

állampapír, állampapír-kibocsátó Az állampapír-kibocsátó által kibocsátott, hitelviszonyt megtestesítő 
értékpapír. Az állampapír-kibocsátó lehet az alábbiakban felsorolt jogi 
személyek bármelyike, amely hitelviszonyt megtestesítő értékpapírt bocsát ki: 

a) az Európai Unió, 

b) az Európai Unió valamely tagállama, ideértve annak kormányzati szervét, 
ügynökségét vagy különleges célú gazdasági egységét, 

c) az Európai Unió szövetségi államberendezkedésű tagállama esetében a 
szövetség tagjai, 

d) több tagállam közös különleges célú gazdasági egysége, 

e) több tagállam által finanszírozás mobilizálása, valamint súlyos finanszírozási 
problémákkal küzdő vagy finanszírozási szempontból veszélyeztetett tagjai 
számára pénzügyi segítségnyújtás céljából alapított nemzetközi pénzügyi 
intézmény vagy 

f) az Európai Beruházási Bank. (forrás: Bszt. 4. § (2) bekezdés 2a., 2b. pontok) 
befektetési szabályzat A közfeladatot ellátó közérdekű vagyonkezelő alapítvány által az alapításkor az 

alapító okirathoz mellékelten, vagy a nyilvántartásba vételt követő hat 
hónapon belül kell elkészítendő szabályzat, amelynek jóváhagyásáról – 
amennyiben az alapítói jogokat a kuratórium gyakorolja – az alapítványi 
vagyonellenőr véleményének beszerzését követően a kuratórium és a 
felügyelőbizottság együttesen határoz. (Forrás: KEKVA törvény 10. § (3) és 
(5) bekezdései) 

diverzifikáció A befektetések vagy a bevételek változatosabbá tételével történő pénzügyi 
kockázatcsökkentés. (Forrás: https://lexiq.hu) 

eladási jog Ha a tulajdonos meghatározott dologra nézve szerződéssel eladási jogot 
szerez, a dolgot a szerződésben meghatározott vételáron egyoldalú 
nyilatkozattal eladhatja az eladási jog kötelezettjének. Az eladási jog alapítására 
vonatkozó szerződést írásba kell foglalni. (Forrás: Ptk. 6:225. § (2) bekezdés, 
6:226. § (1) bekezdés) 
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felügyelőbizottság A felügyelőbizottság legalább három természetes személyből áll, a 
felügyelőbizottság elnökét – az alapító okirat eltérő rendelkezése hiányában – 
a tagok maguk közül választják. A felügyelőbizottság kijelölése és annak 
működése kötelező. Az alapító okirat a felügyelőbizottság elnökére és tagjaira 
vonatkozóan képesítési, végzettségi és egyéb szakmai követelményeket 
állapíthat meg. (Forrás: KEKVA törvény 6. § (2) és (3) bekezdései) 

GTC részvények A Globe Trade Centre S.A. varsói tőzsdén jegyzett részvényei. 

hitelviszonyt megtestesítő értékpapír Minden olyan nyomdai úton előállított (előállíttatható) vagy dematerializált 
értékpapír, illetve e törvény által értékpapírnak minősített, jogot megtestesítő 
okirat, amelyben a kibocsátó (adós) meghatározott pénzösszeg rendelkezésére 
bocsátását elismerve arra kötelezi magát, hogy a pénz (kölcsön) összegét, 
valamint annak meghatározott módon számított kamatát vagy egyéb hozamát, 
és az általa esetleg vállalt egyéb szolgáltatásokat az értékpapír birtokosának (a 
hitelezőnek) a megjelölt időben és módon megfizeti, illetve teljesíti. Ide 
tartozik különösen: a kötvény, a kincstárjegy, a letéti jegy, a pénztárjegy, a 
célrészjegy, a takaréklevél, a jelzáloglevél, a hajóraklevél, a közraktárjegy, az 
árujegy, a zálogjegy, a kárpótlási jegy, a határozott idejű befektetési alap által 
kibocsátott befektetési jegy (Forrás: Számv. tv. 3. § (6) bekezdés 2. pont) 

információs összeállítás Az információs összeállítás elkészítése a kötvény kibocsátójának 
kötelezettsége, amennyiben a kötvény kibocsátására a Tpt. 37-ben 
meghatározott zártkörű forgalomba hozatal útján vagy az értékpapírokra 
vonatkozó nyilvános ajánlattételkor vagy értékpapíroknak a szabályozott 
piacra történő bevezetésekor közzéteendő tájékoztatóról és a 2003/71/EK 
irányelv hatályon kívül helyezéséről szóló, 2017. június 14-i (EU) 2017/1129 
európai parlamenti és tanácsi rendelet 1. cikk (4) bekezdésében foglalt 
esetekkel megegyezően kerül sor. Az információs összeállításban meg kell 
jelölni a kötvény törvényes kellékein túlmenően a kibocsátás teljes összegét, a 
címletbeosztást és a kötvények darabszámát, a kötvényen alapuló 
kötelezettségek teljesítésének tervezett pénzügyi fedezetét, a kötvényvásárlók 
tervezett körét, az érdekeltek tájékoztatásának módját, valamint a kibocsátó 
pénzügyi helyzetére vonatkozó tájékoztatást. Az információs összeállításhoz 
csatolni kell a kötvény szövegének javaslatát. Az információs összeállítást a 
kibocsátás előtt hét nappal az érdekeltek részére hozzáférhetővé kell tenni. 
(Forrás: Kötvényrendelet38 8. § (1)-(3) bekezdései) 

integrált kockázatkezelési rendszer Olyan folyamatalapú kockázatkezelési rendszer, amely a szervezet minden 
tevékenységére kiterjed, egységes módszertan és eljárások alkalmazásával, a 
szervezet célkitűzéseinek és értékeinek figyelembevételével biztosítja a 
szervezet kockázatainak teljes körű azonosítását, azok meghatározott 
kritériumok szerinti értékelését, valamint a kockázatok kezelésére vonatkozó 
intézkedési terv elkészítését és az abban foglaltak nyomon követését. A 
költségvetési szerv vezetője köteles integrált kockázatkezelési rendszert 
működtetni, amelynek során fel kell mérni és meg kell állapítani a költségvetési 
szerv tevékenységében rejlő és szervezeti célokkal összefüggő kockázatokat, 
továbbá meg kell határozni az egyes kockázatokkal kapcsolatban szükséges 
intézkedéseket, valamint azok végrehajtása folyamatos nyomon követésének 
módját. A kormányzati szektorba sorolt egyéb szervezetre az 1–10. §-t kell 
alkalmazni, azzal, hogy a költségvetési szerv vezetőjén a kormányzati szektorba 
sorolt egyéb szervezet első számú vezetőjét kell érteni azzal az eltéréssel, hogy 
alapítvány, közalapítvány esetében annak kezelőjét, illetve kezelő szervének 
(szervezetének) elnökét, továbbá – ha az alapítvány kezelő szerve (szervezete) 
elkülönült jogi személy, jogi személyiséggel nem rendelkező szervezet vagy 
állami szerv – a kezelő szerv (szervezet) egyszemélyi felelős vezetőjét. (Forrás: 
Bkr. 2. § 12., 7. § (1)-(2) bekezdés, 54/A. § (1) bekezdés a) pont) 
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ISIN (International Securities 
Identification Number) azonosító 

A központi értéktár által kiadott, az azonos jogokat megtestesítő értékpapírok, 
illetőleg tőzsdei termékek azonosítására szolgáló betű vagy számjel összessége, 
illetve ezek kombinációja, amelyek kiadását a kibocsátó, illetve a tőzsdei 
tevékenységet végző szervezet (a továbbiakban együtt: kérelmező) értékpapír 
esetén a 20/2014. (VI. 3.) MNB rendelet39 1. mellékletében, egyéb tőzsdei 
termék esetén a 2. mellékletében meghatározott adatok központi értéktárral 
való közlésével igényli. (Forrás: Tpt. 5. § (1) bekezdés 61., 20/2014. (VI. 3.) 
MNB rendelet 2. § (1) bekezdés) 

kormányzati szektorba sorolt egyéb 
szervezetek 

A kormányzati szektorba sorolt egyéb szervezetek közé tartoznak azok a 
szervezetek, amelyek az Áht. alapján nem részei az államháztartásnak, azonban 
az Európai Közösséget létrehozó szerződéshez csatolt, a túlzott hiány esetén 
követendő eljárásról szóló jegyzőkönyv alkalmazásáról szóló, 2009. május 25-
i 479/2009/EK tanácsi rendelet (a továbbiakban: 479/2009/EK tanácsi 
rendelet) szerint a kormányzati szektorba tartoznak.  A kormányzati szektorba 
sorolt egyéb szervezetek megnevezését az államháztartásért felelős miniszter a 
Magyar Közlöny mellékletét képező Hivatalos Értesítőben és a Kormány 
honlapján közzéteszi. (Forrás: Áht. 1. § 12. pontja és 109. § (8) bekezdése) 

kötvény A kötvény névre szóló, hitelviszonyt megtestesítő értékpapír, amely lejárat 
nélküli vagy – jogszabály által megszabott keretek között – lejárattal 
rendelkezik. A kötvényben a kibocsátó (az adós) arra kötelezi magát, hogy az 
ott megjelölt pénzösszegnek az előre meghatározott kamatát vagy egyéb 
jutalékait, valamint az általa vállalt esetleges egyéb szolgáltatásokat (a 
továbbiakban együtt: kamat), továbbá a pénzösszeget a kötvény mindenkori 
tulajdonosának, illetve jogosultjának (a hitelezőnek) a megjelölt időben és 
módon megfizeti és teljesíti. (Forrás: Tpt. 12/B. § (1) bekezdés) 

közfeladatot ellátó közérdekű 
vagyonkezelő alapítvány 

A KEKVA törvény szerint a közfeladatot ellátó közérdekű vagyonkezelő 
alapítvány létesítéséhez három feltétel teljesülése szükséges: a törvény 
közfeladatot ellátó közérdekű vagyonkezelő alapítvánnyá minősítse, az alapító 
a közérdekű célok, illetve közfeladatok megvalósítása érdekében vagyont 
rendeljen, a bíróság nyilvántartásba vegye. A közfeladatot ellátó közérdekű 
vagyonkezelő alapítványra a KEKVA törvény eltérő rendelkezése hiányában a 
Ptk. alapítványra vonatkozó szabályait kell alkalmazni. (Forrás: KEKVA 
törvény 3. § (1) bekezdés a)-c) pontok, 2. § (2) bekezdése) 

kuratórium A közfeladatot ellátó közérdekű vagyonkezelő alapítvány ügyvezetését 
legfeljebb öt természetes személyből álló kuratórium látja el. Az alapító okirat 
a kuratórium elnökére és tagjaira vonatkozóan képesítési, végzettségi és egyéb 
szakmai követelményeket állapíthat meg. (KEKVA törvény 6. § (1) és (3) 
bekezdései) 

referenciahozam Az ÁKK Zrt. által a 3, 6 és 12 hónapos, továbbá a 3, 5, 10, 15 és 20 éves 
futamidőkre az Elsődleges forgalmazók (a forintban kibocsátott állampapírok 
nyilvános forgalomba hozatalára és forgalmazására az ÁKK Zrt.-vel 
szerződést kötött befektetési vállalkozások, illetve hitelintézetek) „MTS 
Hungary” elnevezésű multilaterális kereskedési rendszeren teljesített 
árjegyzéséből számított átlagos hozam. (Forrás: 
https://www.allampapir.hu/fogalomtar/) 

tartós hitelviszonyt megtestesítő 
értékpapír 

A mérlegben a befektetett pénzügyi eszközök között a tartós hitelviszonyt 
megtestesítő értékpapírként azokat a befektetési céllal beszerzett 
értékpapírokat kell kimutatni, amelyek lejárata, beváltása a tárgyévet követő 
üzleti évben még nem esedékes, és a vállalkozó azokat a tárgyévet követő üzleti 
évben nem szándékozik értékesíteni. (Forrás: Számv. tv. 27. § (7) bekezdés) 

https://www.allampapir.hu/fogalomtar/
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tőkeminimum A közfeladatot ellátó közérdekű vagyonkezelő alapítvány létesítéséhez az 
alapítvány javára rendelt legalább 600 millió forintnak megfelelő vagyon. Az 
alapító az alapító okiratban meghatározhatja az alapítvány javára rendelt 
vagyonnak azt a mértékét, amely alá az alapítvány vagyona nem csökkenhet, 
ez a tőkeminimumnál kevesebb nem lehet. Meghatározás hiányában a 
tőkeminimumot kell ilyennek tekinteni. (Forrás: KEKVA törvény 4. § (1) és 
11. § (1) bekezdései) 

vagyonellenőr Az alapító okiratban az alapító, vagy az alapítvány által kijelölt személy, aki az 
alapítvány vagyonkezelési tevékenységének jogszerűségét az alapítvány 
ellenőrző szervétől függetlenül figyelemmel kíséri. Alapítványi 
vagyonellenőrként csak könyvvizsgáló társaság, könyvvizsgáló, ügyvédi iroda, 
ügyvéd vagy más büntetlen előéletű és az alapító okiratban meghatározott 
szakirányú felsőfokú végzettséggel rendelkező személy jelölhető ki, illetve 
bízható meg. Nem lehet alapítványi vagyonellenőr az alapítvány alapítója, 
kuratóriumának és felügyelőbizottságának tagja, elnöke, illetve az alapítvány 
egyéb tisztségviselője, alkalmazottja, könyvvizsgálója, kedvezményezettje és 
ezek hozzátartozója. Az alapító okirat e tisztség betöltésének további 
összeférhetetlenségi szabályait is meghatározhatja. (Forrás: KEKVA törvény 
8. § (1) és (3) bekezdései) 

vagyoni hozzájárulás, vagyoni juttatás A közfeladatot ellátó közérdekű vagyonkezelő alapítvány a KEKVA törvény 
17. § (1) bekezdés szerinti tevékenységeit az állam 
a) a KEKVA törvény 4. § szerinti vagyonjuttatással, 
b) a KEKVA törvény 19. § szerinti, megállapodás útján nyújtott vagyoni 
juttatással, 
c) támogatással, 
d) adománnyal, illetve 
e) közfeladat-finanszírozási szerződéssel 
biztosítja az alapítványnak. 
Ha az állam az alapítvány közfeladat-ellátása forrásának tartós fedezetét nem 
teljes egészében vagyonjuttatás vagy adomány útján biztosítja, akkor a felek azt 
megállapodásban rendezik. Az alapítvány céljai megvalósításához az államon 
kívüli más személy is támogatást adhat vagy adományt nyújthat. Az alapítvány 
részére pénzbeli és nem pénzbeli vagyoni juttatás, adomány egyaránt adható. 
Az alapítvány az alapító okiratában meghatározott célok elérése érdekében 
pályázati eljárásban részt vehet, és pályázati támogatásban részesülhet. 
(Forrás: KEKVA törvény 18. § (1)-(4) bekezdései) 
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◼ II. SZ. MELLÉKLET: AZ ELLENŐRZÖTT SZERVEZETEK JEGYZÉKE 

 

ELLENŐRZÖTT SZERVEZET NEVE ELLENŐRZÖTT SZERVEZET SZÉKHELYE 

Neumann János Egyetemért Alapítvány 6000 Kecskemét, Izsáki út 10. 
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◼ III. SZ. MELLÉKLET: ELLENŐRZÉSI KRITÉRIUMOK 

 

FÓKUSZKÉRDÉS ELLENŐRZÉSI KRITÉRIUMOK 

1. A Neumann János Egyetemért Alapítvány tartós 
hitelviszonyt megtestesítő értékpapírba történő 
befektetései szabályszerűek, célszerűek megalapozottak 
voltak-e? 

Vatv. 9. § (3) és (4) bek., KEKVA tv. 3. § (2) bek., 9. § (1) 
bek. 9. § (3) bek, 10. § (4) bek., 15. § (3) bek. 

Ptk. 3:27. § (1), 3:391. § (1) bekezdés, 

Számv. tv. 14. § (3), (4) bek., (5) bek. a) és b) pontjai, 47. § 
(1) bek., 54. § (5) bek. a) és b) pontjai, 161., § (1) bek., 165. 
§ (1)-(2) bek. 

Bkr. 6. § (4) bek., 8. § (1), (2) bek. 

Alapító okirat1-6. 
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◼ IV. SZ. MELLÉKLET: AZ ALAPÍTVÁNY MÉRLEGADATAI A 2021-2023. ÉVEKBEN 

 

AZ ALAPÍTVÁNY MÉRLEGADATAI A 2021-2023. ÉVEKBEN (ADATOK MILLIÓ FT-BAN) 

MÉRLEGSOR MEGNEVEZÉSE/ÉV 2021. 2022. 2023. 

A. Befektetett eszközök 150 400 150 412 152 377 

I. Immateriális javak - 11 7 

II. Tárgyi eszközök 1 1 1 245 

III. Befektetett pénzügyi eszközök 150 399 150 400 151 125 

B. Forgóeszközök 551 2 209 461 

I. Készletek 0 5 10 

II. Követelések 332 635 196 

III. Értékpapírok - - - 

IV. Pénzeszközök 219 1 569 255 

C. Aktív időbeli elhatárolások 894 894 902 

ESZKÖZÖK ÖSSZESEN 151 845 153 515 153 740 

D. Saját tőke 151 730 153 205 153 177 

I. Jegyzett tőke 145 000 145 000 145 000 

II. Jegyzett, de még be nem fizetett tőke - - - 

III. Tőketartalék - - - 

IV. Eredménytartalék 6 592 6 731 8 110 

V. Lekötött tartalék - - - 

VI. Értékelési tartalék - - - 

VII. Adózott eredmény 138 1 474 67 

E. Céltartalékok - - - 

F. Kötelezettségek 103 304 539 

I. Hátrasorolt kötelezettségek - - - 

II. Hosszú lejáratú kötelezettségek - - - 

III. Rövid lejáratú kötelezettségek 103 304 539 

G. Passzív időbeli elhatárolások 12 6 24 

FORRÁSOK ÖSSZESEN 151 845 153 515 153 740 

Forrás: ÁSZ szerkesztés az Alapítvány 2021-2023. évi számviteli beszámolói alapján 
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◼ V. SZ. MELLÉKLET: AZ ALAPÍTVÁNY ÁLTAL LEJEGYZETT KÖTVÉNYEKKEL KAPCSOLATOS RÉSZLETES ADATOK AZ INFORMÁCIÓS 

ÖSSZEÁLLÍTÁSOK ALAPJÁN 

 

AZ ALAPÍTVÁNY ÁLTAL BEFEKTETETT ÉS AZ OPTIMA BEFEKTETÉSI ZRT-N KERESZTÜL LEJEGYZETT KÖTVÉNYEK ADATAI JEGYZÉSENKÉNT 

A Kibocsátó neve és 
székhelye: 

OPTIMA Befektetési-, Ingatlanhasznosító és Szolgáltató Zártkörűen Működő Részvénytársaság 1013 Budapest, Döbrentei utca 2. 

A Kötvények elnevezése: OPTIMA2031 (5 milliárd Ft) OPTIMA2031 (22,5 milliárd Ft) OPTIMA2031/B (100 milliárd Ft) 

ISIN azonosító: HU0000360698 HU0000360698  HU0000360847 

A Kötvények 

össznévértéke: 

5.000.000.000 HUF, azaz ötmilliárd 

magyar forint 

22.500.000.000 HUF, azaz 

huszonkettőmilliárd ötszáz millió magyar 

forint 

100.000.000.000 HUF, azaz százmilliárd magyar 

forint 

A Kötvény névértéke: 
1 db Kötvény névértéke 1.000.000 HUF, 

azaz egymillió magyar forint 

1 db Kötvény névértéke 1.000.000 HUF, 

azaz egymillió magyar forint 

1 db Kötvény névértéke 1.000.000 HUF, azaz 

egymillió magyar forint 

A Kötvény típusa: 
Névre szóló, dematerializált úton 

előállított kötvény 

Névre szóló, dematerializált úton 

előállított kötvény 

Névre szóló, dematerializált úton előállított 

kötvény 

Minimálisan lejegyezhető 

mennyiség: 

5.000 db, azaz legalább 5.000.000.000 

HUF 

22.500 darab, azaz legalább 

22.500.000.000 HUF 

100.000 db, azaz legalább 100.000.000.000 HUF 

A Kötvény futamideje: 2021.07.09 -2031.07.09. (10 év) 2021.07.09 -2031.07.09. (10 év) 2021.10.11-2031.10.11. (10 év) 

A jegyzési ív kelte:  2021.07.07. 2021.08.16. 2021.10.07. 

A Kötvény lejáratának 

napja: 
2031.07.09. 2031.07.09. 2031.10.11. 

Tőketörlesztés: 
Alapesetben a kötvény lejáratának 
napján, azaz 2031.07.09. napján 
egyösszegben esedékes. 

Alapesetben a kötvény lejáratának napján, 

azaz 2031.07.09. napján egyösszegben 

esedékes. 

Alapesetben a kötvény lejáratának napján, azaz 

2031.10.11. napján egyösszegben esedékes. 

Kamatozás: 
A Kötvények fix kamatozásúak, a 

kamatláb mértéke: 2,5% p.a. 

A Kötvények fix kamatozásúak, a 

kamatláb mértéke: 2,5% p.a. 

A Kötvények fix kamatozásúak, a kamatláb 

mértéke: 2,5% p.a. 
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AZ ALAPÍTVÁNY ÁLTAL BEFEKTETETT ÉS AZ OPTIMA BEFEKTETÉSI ZRT-N KERESZTÜL LEJEGYZETT KÖTVÉNYEK ADATAI JEGYZÉSENKÉNT 

A kötvények összegének 

visszafizetését és a kamat 

megfizetését biztosító 

kötelezettségvállalások*: 

A Kötvényekből eredő fizetési 

kötelezettségeket a Globe Trade Centre 

S.A. társaság által kibocsátott 9.484.466 

darab, 2021. június 29. napján 

14.239.740 EUR összesített 

árfolyamértékű részvény biztosítja, 

amely részvények a Kibocsátó közvetett 

tulajdonában álló GTC Holding Zrt. 

tulajdonában állnak. 

A Kötvényen alapuló kötelezettségeinek 

teljesítéséért a Kibocsátó teljes 

vagyonával felel. A Kibocsátó részéről 

egyebekben további 

kötelezettségvállalásra nem kerül sor. A 

Kötvényen alapuló követelések nem 

évülnek el. 

A Kötvényen alapuló kötelezettségeinek 

teljesítéséért a Kibocsátó teljes vagyonával felel. 

A Kibocsátó részéről egyebekben további 

kötelezettségvállalásra nem kerül sor. A 

Kötvényen alapuló követelések nem évülnek el. 

Befektetési döntés 

meghozatal:  

2021.06.25. kuratóriumi ülésen hozott 

33/2021. (VI.25.) sz. kuratóriumi 

határozat  

2021.08.09. és 2021.08.12. kuratóriumi 

ülésen hozott 55/2021. (VIII.09.) sz. és 

az 56/2021.(VIII.13.) sz. kuratóriumi 

határozatok  

2021.10.06. kuratóriumi ülésen hozott 66 /2021. 

(X.06.) sz. kuratóriumi határozat  

Befektetési döntéssel 

kapcsolatos információk - 

szavazás: 

az előterjesztés 4 igen szavazattal 1 

tartózkodás mellett elfogadásra  

az előterjesztés elektronikus 

döntéshozatal keretében 4 igen 

szavazattal 1 tartózkodás mellett 

elfogadásra került 

az előterjesztés 4 igen szavazattal, ellenszavazat 

nélkül, egy tartózkodás mellett elfogadásra került  

Az eladási jog alapításáról 

szóló szerződés kelte: 
2021.07.06. 2021.08.13. 2021.10.07. 

Az eladási jog 

megnyílásának napja: 
2022.07.09. 2022.02.18. 2022.10.11. 

Az eladási jog 

gyakorlásának feltétele: 

A Jogosult eladási jogát az eladási jog 

megnyílásának napjától bármikor időbeli 

korlátozás nélkül gyakorolhatja a 

Kötelezett részére kézbesített Eladási 

Nyilatkozattal. A Jogosult az eladási 

A Jogosult eladási jogát az eladási jog 

megnyílásának napjától bármikor időbeli 

korlátozás nélkül gyakorolhatja a 

Kötelezett részére kézbesített Eladási 

Nyilatkozattal. A Jogosult az eladási jogát 

A Jogosult eladási jogát az eladási jog 

megnyílásának napjától bármikor időbeli 

korlátozás nélkül gyakorolhatja a Kötelezett 

részére kézbesített Eladási Nyilatkozattal. A 

Jogosult az eladási jogát választása szerint egy 
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AZ ALAPÍTVÁNY ÁLTAL BEFEKTETETT ÉS AZ OPTIMA BEFEKTETÉSI ZRT-N KERESZTÜL LEJEGYZETT KÖTVÉNYEK ADATAI JEGYZÉSENKÉNT 

jogát választása szerint egy vagy több 

Kötvényen korlátlan számú alkalommal 

jogosult gyakorolni. 

választása szerint egy vagy több 

Kötvényen korlátlan számú alkalommal 

jogosult gyakorolni. 

vagy több Kötvényen korlátlan számú 

alkalommal jogosult gyakorolni. 

Vételár megállapítása: 

1 darab Kötvény vételára: 1 db Kötvény 

névértéke, a tényleges megfizetés napjáig 

felhalmozódott (ki nem fizetett) 

kamatok összegével növelten. 

1 darab Kötvény vételára: 1 db Kötvény 
névértéke, a tényleges megfizetés napjáig 
felhalmozódott (ki nem fizetett) kamatok 
összegével növelten  

1 darab Kötvény vételára: 1 db Kötvény 
névértéke, a tényleges megfizetés napjáig 
felhalmozódott (ki nem fizetett) kamatok 
összegével növelten  

Vételár megfizetése: 

A Kötelezett a vételárat a Jogosult 

részére az Eladási Nyilatkozatban 

megjelölt bankszámlaszámra, az Eladási 

Nyilatkozat kézhezvételétől számított 8 

banki napon belül köteles megfizetni. 

A Kötelezett a vételárat a Jogosult részére 

az Eladási Nyilatkozatban megjelölt 

bankszámlaszámra, az Eladási 

Nyilatkozat kézhezvételétől számított 8 

banki napon belül köteles megfizetni. 

A Kötelezett a vételárat a Jogosult részére az 

Eladási Nyilatkozatban megjelölt 

bankszámlaszámra, az Eladási Nyilatkozat 

kézhezvételétől számított 90 naptári napon belül 

köteles megfizetni. 

Forrás: ÁSZ szerkesztés a kötvényekkel kapcsolatban készült információs összeállítások alapján 
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◼ VI. SZ. MELLÉKLET: AZ ÁSZ ELNÖKÉNEK FIGYELEMFELHÍVÓ LEVELE AZ ALAPÍTVÁNY RÉSZÉRE 
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◼ VII. SZ. MELLÉKLET: A KURATÓRIUM ELNÖKÉNEK A FIGYELEMFELHÍVÓ LEVÉLRE ADOTT 

VÁLASZA 
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◼ VIII. SZ. MELLÉKLET: AZ ÁSZ ALELNÖKÉNEK VÁLASZA A KURATÓRIUM ELNÖKÉNEK 

TÁJÉKOZTATÁSÁRA 
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◼ IX. SZ. MELLÉKLET: AZ ÁSZ ELNÖKÉNEK ISMÉTELT FIGYELEMFELHÍVÓ LEVELE AZ 

ALAPÍTVÁNY RÉSZÉRE 
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◼ X. SZ. MELLÉKLET: A KURATÓRIUM ELNÖKÉNEK A MÁSODIK FIGYELEMFELHÍVÓ LEVÉLRE 

ADOTT VÁLASZA 
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FÜGGELÉK: ÉSZREVÉTELEK 

 

A jelentéstervezetet a Számvevőszék 15 napos észrevételezésre 
megküldte az ellenőrzött szervezet vezetőjének az ÁSZ tv. 29. §* 
(1) bekezdése előírásának megfelelően.  

Az elfogadott észrevételek alapján a Számvevőszék módosította a jelentést.  

A függelék tartalmazza az ellenőrzött észrevételeit, illetve az el nem fogadott észrevételek 

elutasításának indoklását. 

 

  

 

* 29. § (1) Az Állami Számvevőszék az ellenőrzési megállapításait megküldi az 
ellenőrzött szervezet vezetőjének vagy az általa megbízott személynek, és annak, akinek 
személyes felelősségét állapította meg. 

(2) Az ellenőrzött szervezet vezetője és a felelősként megjelölt személy az ellenőrzés 
megállapításaira tizenöt napon belül írásban észrevételt tehet. 

(3) Az Állami Számvevőszék az észrevételre a beérkezésétől számított harminc napon 
belül írásban válaszol. A figyelembe nem vett észrevételeket köteles a jelentésben 
feltüntetni, és megindokolni, hogy azokat miért nem fogadta el. 
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Hivatal ellenőrzéseit érintő törvények módosításáról 

24 Számv. tv. a számvitelről szóló 2000. évi C. törvény (hatályos 2001. január 1-jétől) 

25 Számviteli politika1-3 A Neumann János Egyetemért Alapítvány számviteli politikája (hatályos: 2020. június 

29-étől, 2021. február 15-étől, 2023. május 24-étől) 

26 Leltározási szabályzat1-3 A Neumann János Egyetemért Alapítvány Leltárkészítési és leltározási szabályzata 
(hatályos 2020. június 29-étől, 2021. február 15-étől, 2023. május 24-étől) 

27 Értékelési szabályzat1-3 A Neumann János Egyetemért Alapítvány Eszközök és források értékelési 
szabályzata (hatályos 2020. június 29-étől, 2021. február 15-étől, 2023. május 24-étől) 

28 Számlarend1-3 A Neumann János Egyetemért Alapítvány Számlarendje (hatályos 2020. június 
29-étől, 2021. február 15-étől, 2023. május 24-étől) 
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29 Integrált kockázatkelési eljárásrend A Neumann János Egyetemért Alapítvány Integrált kockázatkezelési eljárásrend  

(kelt 2021. november 15-én, hatályos 2022. január 1-jétől) 

30 Integritást sértő események kezelésének A Neumann János Egyetemért Alapítvány Integritást sértő események kezelésének  

eljárásrendjéről szóló szabályzat eljárásrendjéről szóló szabályzata (kelt 2024. január 3-án, hatályos 2024. január 1-jétől) 

31 Bszt. a befektetési vállalkozásokról és az árutőzsdei szolgáltatókról, valamint az általuk 
végezhető tevékenységek szabályairól szóló 2007. évi CXXXVIII. törvény (hatályos 
2007. december 1-jétől) 

32 Befektetési tanácsadó A Neumann János Egyetemért Alapítvánnyal befektetési tanácsadási szolgáltatásra 
2021. június 29-én megkötött szerződésben szereplő befektetési tanácsadó. 

33 Egyetem Stratégiai dokumentuma 2021. szeptember 29-én készült, „A Neumann János Egyetem Jövőkép és Stratégia” című 
dokumentuma 

34 Neumann Technológiai és Innovációs Park Kecskemét Rudolf Kert városrészében megvalósítani tervezett projekt. 

35 Okos Város koncepció Kecskemét Homokbánya városrészben megvalósítani tervezett projekt. 

36 ÁKK Zrt. Államadósság Kezelő Központ Zártkörűen Működő Részvénytársaság 

37 Tpt. a tőkepiacról szóló 2001. évi CXX. törvény (hatályos 2002. január 1-jétől) 

38 Kötvényrendelet a kötvényről szóló 285/2001. (XII. 26.) Korm. rendelet (hatályos 2002. január 1-jétől) 

39 20/2014. (VI. 3.) MNB rendelet az ISIN azonosítóról szóló 20/2014. (VI. 3.) MNB rendelet (hatályos 2014. június 
3-ától) 
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